

Censurar la Prensa es podarla de todo cuanto de viril y macho pueda tener. Censurar ahora, en plena Revolución, es tanto como poner piedras en el camino que siguen los revolucionarios.

# Nosotros

PORTAVOZ DE LA FEDERACIÓN ANARQUISTA IBERICA

Año II - 2.º serie - N.º 36

Organo de la Federación Regional de GG. AA. de Levante

Sábado, 27 Marzo 1937

Si queremos vencer a los 100.00 italianos cuya visita nos anuncia la Prensa, debemos vencer antes a los 200.000 acaparadores que matan de hambre al Pueblo

## DECADENCIA

Quando más necesaria es la virilidad; cuando más necesario es el atrevido pensamiento que salte un cerco, tire un hito, destruya una doctrina; cuando más necesidad hay de que, uno tras otro, pongamos todos nuestra frente al sol para que se bañe de luz; cuando, en fin, nos es más necesario que nunca dar pasos hacia adelante, y pasos firmes y seguros, pareciera que gozásemos en cortar las alas a nuestra imaginación, en levantar vallas que estorben nuestro libre caminar, en ocultarnos en el fondo de la iglesia de nuestros místicos amores por miedo a que nos ciegue la luz, en volver, con pasos medrosos, las espaldas a la realidad. Y esto, mal que nos pese, es un triste signo de decadencia.

Para llegar a una meta real o soñada es imprescindible andar, caminar, trabajar incesantemente, sin descanso, devorándose a sí mismo, consumiéndose en el propio fuego del propio entusiasmo, lo mismo quien labra y siembra un campo, que quien da sus ímpetus a la batalla, que quien forja y pule una hermosa frase o que quien piensa, con hondura, en la resolución de los problemas vitales de la especie.

La vida es trabajo, lucha incesante y eterna. Quien deja de trabajar, de luchar, absorbido por los elementos, camina hacia la muerte, que es la decadencia en su máximo grado. Plantas, animales y hombres, si quieren vivir, tienen que trabajar, tienen que luchar, y como la lucha es actividad, y, por consiguiente, cambio, vivir es cambiar, renovarse, ser hoy diferente a como se fué ayer, salir de las tinieblas a la luz, enriquecerse con nuevas alegrías, empenacharse con nuevos tallos la planta, con uñas nuevas la garra, con nuevos pensamientos el cerebro.

Quando en la vida hay estímulos, se adelanta, ya que el estímulo es deseo y acicate y esperanza; ésta es la plena virilidad en el hombre, el desarrollo primaveral en la planta, la máxima acometividad en el animal; la plenitud vital que se cambia y renueva en la naturaleza. Quando, al contrario, se ha perdido la esperanza, que es principio de deseo y aun deseo mismo, es que la enfermedad que nos amustia nos lleva hacia el morir. Aquello es hermosura, belleza, porque es acometividad y protesta, caminar con la frente en alto y el corazón palpitante, floración viril; lo otro..., lo otro es mansedumbre, tristeza, marchitamiento: decadencia.

Anoche, en el despacho del ministro de la Gobernación, nos hemos reunido los directores de diarios de Valencia para tratar sobre el régimen de censura. Con las tijeras en alto para cortar pensamientos y mutilar sueños, que son estímulos, el ministro habló de la necesidad de la censura en estos tiempos en que a la vida debe marcarsele rumbos nuevos, y no hubo ni uno que protestase de que se podasen sus ideas, de que el censor rompiese sus lirismos, de que el lápiz rojo estrangulase sus protestas. Ni uno solo. NOSOTROS únicamente, en una reunión que, más que para tratar de la censura, era para que se aceptase la censura como al ministro censor se le ocurrió; NOSOTROS, únicamente, protestó, no en nombre de la Prensa, que está en plena decadencia, sino en nombre del anarquismo, que es lo eternamente viril, porque es lo eternamente joven; porque es la vida plena reclamando, exigiendo y viviendo en libertad.

Lo demás..., amustiamiento, decadencia, muerte.

Sería vergonzoso que el Pueblo que está ganando la guerra y haciendo la Revolución tuviese que caer sobre los tenderos que lo matan de hambre. A eso no podemos llegar sin enfrentarnos, mas para que no suceda es preciso que los ciegos y los sordos quieran ver y quieran oír.

C. N. T. A. I. T.  
**Federación Regional de Campesinos de Levante**

Recordamos a todos los pueblos y Sindicatos Campesinos el compromiso contraído en el último Pleno sobre los intermediarios. No se debe realizar ninguna operación de venta o intercambio con esas gentes.

Ya sabéis los motivos... La moral y la decencia revolucionaria exigen que se cumplimente el acuerdo recaído, por unanimidad, en nuestro Pleno.

Por la Delegación de Propaganda,  
ARMANDO ARTAL

NUESTRA VOZ...

## ¡Adelante, contra los traficantes de la guerra!

A través de nuestra campaña sobre la carestía de las subsistencias, nuestros compañeros vendrán observando la razón que nos asiste y las intenciones que nos alientan a proseguirla. Queremos, porque este es nuestro lema de siempre y constituirá siempre nuestro orgullo, que la justicia social se imponga en todas partes y que el pueblo, el pueblo trabajador, el pueblo honrado, el pueblo que lucha, y sufre, y vierte su sangre en las trincheras no se vea jamás defraudado por nadie. Absolutamente por nadie. Queremos que el pueblo —los luchadores por la Libertad, los heroicos defensores de nuestras vidas— puedan vivir como merecen. Y que sus compañeras, las compañeras de todos nosotros, puesto que todos amamos el mismo ideal y todos soñamos con la sociedad nueva que liberará a la Humanidad de la esclavitud, puedan comer. Bien poco pedimos. Bien poco queremos, por ahora: comer. Y comer con digni-

dad, con decencia, con honradez, como pueblo que somos y como amantes de todo lo que el pueblo produce con el sudor de sus frentes y con la sangre de su corazón.

Comprendemos que el día que no haya para nadie —para nadie— el Pueblo, que siempre dió pruebas de generosidad y estoicismo y que hoy, en plena guerra, está demostrando que es más generoso y más estoico de lo que pudieron imaginar los burgueses, se conformará con lo que buenamente haya. Pero saber que hay merluza, que hay huevos, que hay carne, que hay de todo y que sólo disfrutan de ello los nuevos y viejos, ricos, los burgueses, los sin escrúpulo, los ambiciosos y los desalmados, que cobran sueldos enormes, sueldos que no están en consonancia con las exigencias ni con las necesidades de la guerra, éso, no. No. ;Y no!

Que se rebajen los sueldos. Que se imponga el jornal de guerra, y

veremos si todos comemos lo mismo. Porque de lo contrario, mientras las cosas sigan así, sólo podrán comer los potentados, los que ganan veinticinco mil, y treinta mil, y cincuenta mil pesetas al año. El Pueblo que sufre y sangra en las trincheras, y que sólo cobra diez pesetas, ese no puede comer. Así, como suena: no puede comer. Y a esto, añádele si tiene hijos. Entonces, a morir de hambre tocan. Porque así lo quieren los acaparadores, porque así lo quieren los gobernantes, porque así lo quieren los que trafican con el dolor, y la sangre, y las lágrimas del pueblo.

Repetimos que esto no puede continuar. Y como en días anteriores, hoy también vamos a publicar, para conocimiento del Pueblo, una de esas listas de precios y de productos que son todo un escarnio a los luchadores y toda una vergüenza nacional en plena guerra y en plena Revolución.

Nombres y domicilios	Mercancías	Clase	Precios Abastos		Precios público	
			1.º	2.º	1.º	2.º
Pi y Margall, número 10.....	Manzanas	Miguélas	2,50		4,25	4,00
Pi y Margall, número 52.....	Idem	Esperiega	3,00		3,50	5,00
Idem id. id. ....	Idem	Miguélas	2,50		3,50	4,00
Mercado Ruzafa (Escribano).....	Gulsantes	Huerta		0,65		1,00
Mercado de Colón .....						
Pío Colón .....	Naranjas			0,06		0,20
Idem id. ....	Idem	Mandarinas		0,20		0,40
Pastor .....	Idem	Idem		0,20		0,40
Catalá .....	Gulsantes	Huerta	0,70			1,10
Meleta .....	Idem	Idem	0,70			1,00
Adela Carrell .....	Idem	Idem	0,75			1,40
Regina Martínez .....	Idem	Idem	0,75			1,20
Fensano .....	Naranjas	Idem		0,06		0,25
Mercado Congregación .....						
Casi todas las revendedoras.....	Gulsantes	Huerta	0,80			1,20

### VERGÜENZA NACIONAL

## Anulemos al intermediario y abarataremos la vida

Es de absoluta necesidad acabar con quien se interpone entre el productor y el consumidor, pagando mal al primero y estafando, con sus elevados precios, al segundo.

Si nos paramos a pensar detenidamente en la pléyade de interventores existentes entre el productor y el consumidor, observaremos que, en lo que respecta a la carestía de la vida, les alcanza a ellos la culpabilidad en más del ochenta por ciento en el alza de los productos.

Hay que pensar que existen varias intervenciones, y que todas quieren llevarse la parte del león. Quando el producto llega a nuestro poder, ha pasado por manos del comerciante, que se lo ha comprado al campesino; ha sido gravado por almacenistas, municli-

pio, etc., y todos ellos, no solamente viven a nuestra costa y a la del productor, sino que medran.

Patentizado esto, debemos ir cuanto antes a la total anulación del intermediario, por inútil y caro. Por inútil porque sus funciones pueden muy bien ser cubiertas por un Comité regional campesino, que elevaría sensiblemente las ganancias del productor, dando el género más económico; y por caro, debido a que, vendiendo el productor a precios irrisorios, el consumo es caro.

El campesino, por mediación de su Comité regional, que regularía la producción y el consumo, vendería sus mercancías a precios que le dignificarían la vida, y éstos no alcanzarían, ni con mucho, la elevación astronómica que le hacen

alcanzar los comerciantes, con los que hay acabar, dedicándolos a otras labores más del momento, y no permitir que continúen amasando oro con el barro hecho de sangre de las trincheras.

### Las subsistencias en Gandía

La nota de precios que dábamos ayer referente a Gandía es del Comité de Abastos, C. N. T. Por lo demás, en dicha ciudad continúa el comercio particular su especulación vil sobre el pueblo, que no sabemos hasta cuándo aguantará a esta pandilla de ladrones, que venden más caro aún que en Valencia.

# "LA COMMUNE DE PARIS"

**"Si no intensificamos la producción, si no realizamos los máximos esfuerzos, la lucha durará poco. Seremos reducidos por hambre."**

(EXTRACTO TAQUIGRAFICO DE LA CONFERENCIA DE FEDERICA MONTSNEY)

(Continuación.)

## EL BLOQUEO DE ESPAÑA ES UN HECHO; DEBEMOS DEFENDERNOS DE EL

Pensemos ahora por un momento. El bloqueo de España es un hecho. Llamarlo control es una ironía sangrienta. La realidad es esto, un bloqueo. Italia, Alemania, Inglaterra, Francia, rodeando las costas españolas. Mientras se consiente que Italia controle la costa mediterránea, para poder desembarcar a su gusto divisiones, no se permite que Rusia controle nuestras costas, porque se la considera beligerante en la lucha de España.

Además, por si fuera poco, empieza a hablarse ya de tomar medidas financieras contra España, y eso se hace después de haber hablado Italia de la conveniencia de embargar el oro español. ¿Sabéis lo que eso representa? El bloqueo de todas las divisas, impidiendo la entrada en España de materias primas, de medicamentos, de alimentos, de todo lo que España necesita. Y se hace contra España, contra un país que está enzarzado en una guerra civil, que no es combatiente contra nadie. Pero eso se va a hacer. Es una combinación magnífica, una manera mágica de conseguir los dos objetivos fundamentales del momento; los mismos objetivos que perseguía la santa alianza contra Francia el año 93. Los que perseguía Napoleón y Bismarck contra la Commune de Pa-

ris. Entregados a nosotros mismos, debatiéndonos en una lucha desigual, porque mientras Francia e Inglaterra serán fieles al control, no dándonos absolutamente nada, en cambio, Alemania e Italia darán lo que les parezca a los rebeldes. Un cordón de fuego y de hierro a nuestro alrededor. Una revolución que estalla, un país que aspira a realizar ideales socialistas, un capitalismo internacional con intereses colosales, con minas en Riotinto, en Puertollano, en Almadén, en Asturias, en Vizcaya, en toda España, con capitales en toda clase de empresas españolas, desde la Telefónica hasta la última explotación de Suria y de Figols. Y este capitalismo, pugna por reducir por el hambre a un país que va a realizar una revolución. Intentando someterle, como se somete a la familia del revolucionario, obligándole a ir a misa y a aceptar más horas de trabajo, por el mismo procedimiento, de una forma vulgar expresado.

Si nosotros no tenemos aquí trincheras económicas, ¿qué será de nosotros? No podremos traer trigo del extranjero, ni materias primas. Si no intensificamos la producción, si no realizamos los máximos esfuerzos, la lucha durará poco. Seremos reducidos por hambre. No serán las hordas de Franco y Mola, contra las que luchamos victoriosamente, no serán las cuatro divisiones de italianos que luchan en el frente de la Alcarria: será el bloqueo por el hambre, será la im-

posibilidad de traer a España alimentos y materias primas. ¿Comprendéis esto?

## "NOSOTROS NO PODEMOS PENSAR QUE LA REVOLUCION NO AVANZA TANTO COMO QUEREMOS"

Nosotros podemos pensar que la Revolución, en virtud de esos saltos de que os hablaba, dos pasos adelante, uno atrás, no avanza tanto como queremos; podemos considerar, decir entre nosotros, que la Revolución está sacrificada, que luchamos contrarrevolucionariamente, que sabotamos los principios revolucionarios, pero para el extranjero todo eso no existe, para el extranjero no hay más que una verdad única y simple: un capitalismo destruido, unos intereses capitalistas internacionales reducidos a cero, una revolución socialista que sigue su curso y que va a realizar ideas demasiado avanzadas, que pueden ser el ejemplo que sigan los proletarios de los demás pueblos. Y contra esto, que para nosotros es poco, que para los de fuera es muchísimo, la unidad sagrada, la santa alianza de todos los países capitalistas europeos.

Inglaterra está frente al poder naval de Alemania y de Italia. Inglaterra ha de defender los intereses coloniales frente al expansionismo imperialista de Italia y Alemania, pero frente a la Revolución española que puede agitar las legiones de siervos que tiene en Asia, que pueda producir movimientos similares en Escocia, en Irlanda, en el país de Gales, forma también el cuadro, tiene que ser enemiga nuestra, porque defiende los intereses de los capitalistas ingleses, Francia, país democrático, el país de la Commune, desangrado por la guerra, destruido por la guerra espiritualmente, con un proletariado que prevee una amenaza fascista interior, se debate en una lucha cruenta, en una lucha moral terrible, porque, a pesar de todo, el espíritu francés es caballeresco y es noble, y Francia sufre el drama más terrible que puede sufrir un pueblo individual y colectivamente considerado: Una Alemania poderosa, armada hasta los dientes, delante; una Italia al lado; el peligro de una invasión alemana por los Pirineos, e interiormente desarmados, sin fuerzas para resistir contra Alemania, contra Italia y contra una España fascista, no confiando más que en Inglaterra y oscilando a compás de las oscilaciones de Inglaterra.

## "RUSIA ESTA MUY LEJOS..."

Y nosotros, absolutamente solos, porque Rusia está muy lejos, puede ser fácilmente cerrado el paso de los Dardanelos, y México más lejos todavía. ¡Solos! Esa es la realidad. Solos con nuestras luchas y con nuestro espíritu negativo, pugna do aún por transformar las conciencias de que hablaba Félix Pyat, que la Commune no pudo transformar en dos meses. Nosotros llevamos varios meses y hemos de darles el espíritu constructivo que no han tenido hasta ahora. Hemos de ser el puntal material que resista al bloqueo económico y militar. Hemos de exaltar en nosotros un sentimiento que, aunque después pueda convertirse en peligroso, hoy ha de ser el aglutinante que nos una a todos. Aquí estamos, reunidos, republicanos, socialistas, comunistas, anarquistas, hombres de todas las tendencias, con anhelos políticos diversos. Podemos pugnar los unos por una cosa y los otros por otra, pero hemos de ver muy claro que si España es so-

metida por Italia y por Alemania, lo que se realizará aquí será algo ajeno a nuestra raza, algo importado de fuera. En España se rompió los dientes Napoleón. En España se estrelló el poder napoleónico, podemos decir que el Alcalde de Mostoles, fué la avanzada de Waterloo. Y ahora yo os digo, camaradas de todas las tendencias, que no habréis perdido como españoles el espíritu indómito de la raza: Hay una unidad, una triple unidad a establecer: la unidad racial contra el invasor, la unidad moral contra el enemigo político, porque hay muchos puntos de contacto en el espíritu eterno que han perseguido siempre los hombres, y la última, la instintiva, la que establecen los animales cuando se ven acosados por el hombre. Cuando en las selvas africanas y asiáticas aparecen los cazadores, todos los animales se agrupan, los antílopes y el cervo al lado del león, su enemigo, y las cabras al lado de las serpientes que se cuelgan por el suelo. En la paz, el león devora al cervo y la serpiente se come al caprillo tierno; pero, cuando surge el hombre, que es el enemigo de todos, huyen al unsono y todos se meten en el mismo agujero: es la unidad de la especie, es la unidad del instinto de conservación. ¿Seremos inferiores a los animales que ni esa unidad sepan establecer? La hemos establecido, pero, ¿cuántas veces quebrada por los unos y por los otros! Y eso es un crimen. Tal es el caso de los que, llámense como se llamen, hagan obra partidista, pugnen por realizar sus ideales particulares, por empujar los intereses de partido o de organización por encima del interés colectivo de la lucha. Vosotros, trabajadores de todas las tendencias, vinculados a la causa de España que es la causa de la libertad y de la justicia de la defensa contra el enemigo interior y exterior, no debéis hacer obra partidista. Toda obra partidista es una obra contrarrevolucionaria. Lo he dicho mil veces, y lo repito ahora: si la hacen los unos, ellos serán los contrarrevolucionarios si la hacemos nosotros, lo seremos también.

Unidad nacional contra el invasor extranjero.

## "...LA PALABRA DEMOCRACIA SE EXTIENDE HASTA LA PALABRA ACRACIA"

Unidad política, de hombre que lucha contra el enemigo secular de todos los principios democráticos, porque la democracia se extiende desde la palabra democracia —Gobierno del pueblo por el pueblo— hasta la palabra acracia, que es gobierno de cada hombre sobre sí mismo. Unidad elemental, primaria, troglodítica, que es la establecida por los animales y por los primeros hombres contra las tribus que les perseguían. Triple unidad y comprensión clara del

momento, sabiendo lo que nos jugamos en esta guerra y en la Revolución, que sólo ha empezado. ¿Sabéis cuánto tiempo necesitó la Commune de París para llegar al momento psicológico propicio? Ocho años. Nosotros, de tanteo revolucionario, llevamos solamente seis. La Revolución no ha comenzado hasta el día 18 de julio. Llevamos ocho meses. ¿Qué son ocho meses? Nada. En el tiempo, nada, como una gota de agua en el Océano. ¿Cuánto tiempo durará la Revolución? ¿Quién lo sabe? La Revolución rusa empezó el 18, y puede decirse que aún no ha terminado. ¿Quién sabe lo que durará la nuestra! Lo que sí sabemos es que vivimos el período inicial, el que acusa a todas las revoluciones: la santa alianza, la unidad sagrada de los intereses que la Revolución daña, contra los que los dañamos, contra todos: los republicanos porque no consintieron que Franco y Mola se apoderaran del Gobierno; los socialistas, volviendo a incorporarse al ritmo revolucionario con el movimiento de octubre del 34, y nosotros, porque hemos sido los que hemos mantenido en constante tensión, los que hemos hecho hacer gimnasia revolucionaria al pueblo español desde el 14 de abril hasta la fecha. Pero, esa gimnasia revolucionaria ahora ha de transformarse. Ahora hay que hacer la gimnasia del trabajo, poniendo en tensión todos los músculos de nuestro cuerpo, la que hace el obrero de la mina arrancándole sus tesoros, la que hace todo obrero que trabaja, que produce, que puedo decir: esto es lo que he hecho.

Hay dos períodos revolucionarios: el que yo llamo pre-revolución, que es el período de agitación permanente, en el que el revolucionario no debe darse nunca por vencido, período magníficamente llevado por nosotros. Después, el revolucionario: el período de coordinación del esfuerzo, de organización de la lucha, en que la destrucción moral se convierte en destrucción material, y las masas lo aniquilan todo. Y después el período constructivo, que Revolución que destruye sin construir, no hace absolutamente nada. Si destruimos un barrio obrero porque es sucio, porque está formado por casuchas infectas, en las que viven, revueltos, los chicos, los hombres y los perros, hemos de tener preparado otro más claro, más alegre, más sano, para esas familias. Si no hacemos esto, a esas familias las dejaremos sin amparo.

(Continuara.)



C. N. T.

A. I. T.

## Federación Local de Sindicatos Unicos

### A LA OPINION

Sin que esto suponga querer colarnos ante una situación de violencia con las fuerzas dependientes de la Dirección General de Seguridad, nos vemos obligados a publicar esta nota, saliendo por los derechos un tanto pisoteados de un Sindicato afecto a nuestra Central sindical. Esta queja elevada hasta nosotros no puede ser más justa, y por ello, y en evitación de un probable conflicto, salimos en su defensa.

Desde luego, no va dirigida en términos generales para los agentes dependientes de la Dirección General de Seguridad, pero, si a una mayoría de ellos que, ignorando o queriendo ignorar los perjuicios que con ello causan a la socialización de estos modestos trabajadores que se vieron obligados a tomar la medida de que pagaran todos, ante la nube de autoridades que surgieron al calor del movimiento subversivo de los militares fascistas. No fué esta medida arbitraria ni egoísta.

Por el contrario, estos modestos trabajadores han dado muestras reiteradas de su altruismo, poniendo en todos los momentos sus coches para el servicio de evacuación y otros fines benéficos, todo ello sin percibir ninguna clase de retribución. Por otra parte, no quiséramos aludir al bonito sueldo que estos agentes perciben, y por lo cual, entendemos no sería una extorsión el que satisficieran el importe de los viajes que efectúan; pero, si que tengan bien presente que su negativa a satisfacer este modesto gasto, trae consigo el que autoridades de otro carácter se nieguen también a sa-

tisfacerlo, motivando con todo ello un grave problema para estos trabajadores, cual es el de no poder llevar a sus hogares un jornal con el que atender a sus necesidades más perentorias. Y de verdad, no quiséramos creer que esto se hiciera con el deliberado propósito de perjudicarles, cosa que no estamos dispuestos a tolerar. Criterio firme nuestro es pues, que todos, absolutamente todos, satisfagan el importe de los viajes, salvo, como es natural, los heridos de guerra, pertenezcan a la arma o cuerpo que fueren.

Creemos que la presente nota, servirá para imponer el buen criterio a todos, reconociendo la razón que nos asiste para obrar así, evitando con ello el que tengamos que adoptar medidas de carácter más enérgico.

Esperamos que la opinión sensata del pueblo valenciano, sabrá comprender el verdadero espíritu de esta nota, basada en los intereses de una modesta clase, y esperamos que el público sabrá reaccionar contra todos aquellos que se obstinan, amparados en la fuerza que les da el uniforme, en no pagar el importe del trayecto efectuado.

Al mismo tiempo, quiséramos que la Dirección General de Seguridad tomara carta en este asunto y supiera imponer el respeto debido a sus subordinados, para que estos, a su vez, lo guarden a estos modestos trabajadores y al pueblo en general.

Por hoy nada más, confiando en que no se nos dará motivo para que volvamos a insistir.

C. N. T.

F. A. I.

A. I. T.

## COLUMNA DE HIERRO

A TODOS LOS COMPONENTES DE ESTA COLUMNA

Ponemos en vuestro conocimiento que, por acuerdo de nuestra asamblea general extraordinaria celebrada el pasado domingo día 21 del presente en el Teatro Libertad, de Valencia, nuestra Columna pasa a convertirse en Brigada 83 del Ejército. Por lo tanto debéis recordar que al quedar mi-

litarizados no se os puede obligar a encuadraros en ninguna otra unidad militar, y que sólo los que estéis de acuerdo con la militarización, debéis ateneros a las indicaciones que se os hagan por los compañeros que libremente elegisteis en representación de esta Brigada.

Por el Comité de Guerra,

JOSE SEGARRA

# INFORMACION DEL EXTERIOR

Los desplantes de Mussolini frente a Abisinia, los repite el Duce frente a España  
Iberos: ¡a unirnos, a ser hermanos, a luchar todos juntos por la victoria!

## ESCENARIO INTERNACIONAL

Estamos ante un nuevo gesto teatral de Mussolini e Hitler. Los dos chulos de taberna han lanzado sobre Europa una nueva amenaza. Alemania e Italia se retirarán del Comité de No Intervención en el caso de que el problema español se plantee ante la Sociedad de Naciones. Seguramente que al ser conocida esta noticia en las Cancillerías extranjeras, los diplomáticos habrán fruncido el ceño ante el pavoroso problema que esta cuestión les plantea. Se comprende. El tan celebrado Comité es la pantalla tras la cual las potencias que rigen los destinos de Europa ocultan todos sus trapicheos y desvergüenzas. La retirada de las dos naciones fascistas traería aparejada la caída vertical de todo el tinglado de la farsa, y Francia e Inglaterra tendrían que confesar, paladinamente, ante el mundo, su propia cobardía. No creemos que este caso llegue. Al contrario. Una vez más, el impudor será ley, y bajo el pretexto de salvaguardar una paz, que sólo existe en la mente de los hombres de Estado franceses e ingleses, se tolerará que los dos ladrones de pueblos arriecien en sus embestidas contra la España revolucionaria.

Como síntoma precursor, ya se habla del envío de otros cien mil hombres a la Península, acantonados por Mussolini en las ciudades meridionales de Italia. Este nuevo ataque contra nuestra independencia no hará mella alguna en la conciencia de los demás pueblos. La degradación ha llegado a tal punto, que el desplante ridículo de un par de matones basta para sembrar el temor en las potencias, que hasta hoy se adjudicaron el título de "conductoras de pueblos".

Vengan, pues, esos cien mil italianos más, que la soberbia del dictador italiano quiere enviarnos para vengar con ellos la derrota que su país ha sufrido en las tierras de la Alcarria. Para vencerlos, la España leal se unirá en un haz indestructible, sin esperar a que la decrepita Sociedad de Naciones se reúna de nuevo para hacer gala de discursos inútiles.

Mientras tanto, los estudiantes yugoeslavos, en manifestación tumultuosa, lanzan "mueras" frente a la embajada de Italia. El fascismo, sombrador de vientos, está a punto de cosechar tempestades.

## León Blum y Mussolini pastelean

El corresponsal diplomático del "Daily Herald", después de manifestar que las declaraciones de Delbos han tenido un efecto tranquilizador, dice:

"Existen muchas razones para suponer que el Gobierno francés ha aconsejado prudencia a Mussolini.

Por otra parte, se dice que un

ejército italiano —algunos dicen que dos divisiones, y otros, dos cuerpos de ejército—, ha sido concentrado en las cercanías de Nápoles, y está preparado, al parecer, para marchar a España."

El periodista agrega que si esta fuerza expedicionaria se pone en camino, Inglaterra ya no podría, sin duda, evitar el empleo de medidas apropiadas.

## Moros, alemanes e italianos, no se entienden. Es natural. Tendrán que aprender Esperanto

LONDRES.—El "Daily Herald" publica, de buen origen, una información sobre la verdadera situación en la retaguardia de los rebeldes españoles.

En dicha retaguardia reina el mayor desorden. Grupos de campesinos ocupan las colinas de Extremadura y Andalucía, y desde ellas hacen una incansante guerra de guerrillas y emboscadas a las fuerzas nacionalistas, e incluso estos trabajadores atacan por la noche a verdaderos destacamentos de fuerzas rebeldes.

Además, es tal la confusión y la evidencia que existen en las filas rebeldes, que ello ha sido la que ha contribuido mucho al fracaso de las últimas ofensivas rebeldes.

Los sublevados están tan mal organizados, que nunca logran concentrar fuerzas suficientes en los puntos por donde atacan, y cuando nuestras fuerzas contraatacan, se nota en las filas rebeldes tal carencia de material, que toda resistencia se hace imposible y la derrota inevitable.

Por otra parte, los estados mayores español e italiano no colaboran. Españoles y moros se quejan constantemente con italianos, mientras los alemanes, despreciando a todos, y asqueados de todo, permanecen al margen.

El articulista considera que el período de ofensivas de Franco ha terminado, a menos que la junta facciosa sea unificada, mejorada la organización, así como los abastecimientos de municiones, y se implante un eficaz sistema de transporte.

## Siguen en los círculos... viciosos

BRUSELAS.—En los círculos belgas bien informados manifiestan que los resultados del viaje del rey a Londres han sido para satisfacer grandemente a Bélgica y a su política de independencia nacional, con garantía, sin contrapartida, en cuanto a la integridad de su territorio por la Gran Bretaña.

Se espera que, pasados estos días, pueda realizarse un acuerdo entre los tres países, sin perjudicar el nuevo Pacto occidental, si éste es realizado, lo que en los círculos belgas parece dudarse.

Se piensa que las relaciones de Bélgica con Francia e Inglaterra serán aún más esclarecidas en un nuevo pacto, organizador de la defensa contra un agresor a la independencia recíproca.

## Un expresivo telegrama del Coronel Raynau

PARIS.—El famoso coronel francés Raynau, heroico defensor de la plaza fuerte de Vaux, defensa en la que durante la Gran Guerra las tropas francesas que mandaba se cubrieron de gloria, ha enviado al general Miaja, defensor de Madrid, y a los heroicos soldados españoles que combaten a sus órdenes, un expresivo telegrama exponiendo toda la admiración que siente por el valor y la apegación de que está dando pruebas el pueblo español.

Termina su telegrama haciendo votos por el triunfo del Ejército republicano español.

## La juventud contra el fascismo

BELGRADO.—Con respecto a las manifestaciones escolares antitalianas de hoy, sin revestir gravedad, no han dejado de tener cierta importancia. Los manifestantes recorrieron las calles dando mueras al fascismo, y en una de las principales apedrearon un importante comercio que tenía la bandera italiana.

Además de las detenciones de algunos de ellos, realizada por la Policía, hace algunos días que se practicaron otras preventivas en Belgrado y Zagreb.

## ¿Le habrá pedido permiso a Mussolini?

LONDRES.—El presidente del Partido Laborista, Dalton, se ha dirigido al Partido Cooperativo, preconizando la más estrecha cooperación entre ambos partidos para ser la base de un "verdadero frente único democrático" lo bastante poderoso para hacerse cargo del Poder, tanto económico como político, derribando al Gobierno nacional y sustituyéndolo por un movimiento democrático que salvaría del desastre a la paz del mundo".

## La acumulación de hielo produce trece muertos

PITTSBURGO.—Un comunicado oficial de la "Transcontinental Western Airlines" da cuenta de que el accidente sobrevenido a un avión de esta compañía, el día 25, y a consecuencia del cual murieron trece personas, ha sido motivado por la acumulación de hielo en los aparatos del control.

## ¡Bien, por los estudiantes!

BELGRADO.—Un grupo de estudiantes, se ha manifestado esta tarde por las calles principales de esta capital en contra de Italia. La policía intervino para disolverlos costándola gran trabajo. Practicó algunas detenciones.

## Un embajador que se pone en contacto...

ROMA.—El embajador de Alemania, Von Hassel, ha regresado de un corto viaje a su país e inmediatamente se ha puesto en contacto con el Palacio Chigi.

## Los periodistas ingleses y la "neutralidad" en los asuntos de España

LONDRES.—Hoy se ha reunido en esta capital la Conferencia de la "Unión Nacional de Periodistas".

Se votó por unanimidad el acuerdo de enviar a Franco un telegrama pidiendo la inmediata libertad del corresponsal del "Lews Chronicle" Arthur Kolster, detenido recientemente por los facciosos.

Por el contrario, la Unión, dando pruebas de un sentido de neutralidad política en los asuntos oficiales por que atraviesa España, desestimó por una mayoría de solamente quince votos (setenta y dos contra cincuenta y siete), una moción afirmando la simpatía de sus adheridos por los republicanos españoles en su lucha contra el fascismo.

Por último la Conferencia encargó al Comité ejecutivo insistiera cerca del Gobierno británico para que el corresponsal del periódico comunista "Daily Worker" camarada Clau Cockburn, sea autorizado para volver a España y hacer allí su labor profesional de periodista.

## Las visitas particulares y las oficiales...

VIENA.—Ha sido confirmada oficialmente la visita hecha por el señor Hodza al canciller, a primera hora de la tarde. La nota publicada a este respecto, subraya que la visita es puramente particular.

## Por donde quiera que va, va el escándalo con él

SANTIAGO DE CHILE.—La breve estancia del doctor Marañón en esta capital ha dado origen a ruidosos incidentes.

Las Asociaciones de estudiantes organizaron manifestaciones de protesta contra el doctor Marañón, en el curso de las cuales se vitoreó con entusiasmo a España y se dieron mueras al fascismo.

La Policía intervino repetidas veces, practicando numerosas detenciones.

El doctor Gregorio Marañón ha partido para Buenos Aires, adelantando su viaje en vista de la hostilidad unánime de que le han hecho objeto los elementos liberales chileros.

## Y Francia e Inglaterra entretenidas en tonterías

## Pacto secreto entre Hitler y Franco

Circula estos días, por la Prensa de lengua inglesa sobre todo, el rumor, que parece proceder de fuentes bien informadas, de que existe un pacto secreto entre Hitler y Franco, cuyas cláusulas más salientes, en lo que respecta a la acción políticodiplomática, son:

Primero. La adhesión de Franco al pacto alemánjaponés contra Rusia.

Segundo. La promesa de Franco de retirar a España de la Sociedad de Naciones tan pronto como tenga el control absoluto de toda la nación.

Tercero. Hay un artículo en el pacto nipolemán que dice: "El acuerdo antirruso a que han llegado Alemania y el Japón incluye una asistencia mutua en el caso de un conflicto de uno de los contratantes con un Estado aliado o unido de intereses con Rusia.

Cuarto. Policía "nazi" para España. El Gobierno alemán, viendo la imposibilidad en que Franco se encuentra para crear en el territorio que tiene ocupado unas fuerzas fuertes de policía que le garanticen su poder, ha puesto a su servicio 1.500 S. S. (tropas de asalto), "Nazi"-guardias, para constituir una policía obediente a su mando. El alistamiento de estas fuerzas ha empezado ya en Colonia, Múnich, Berlín, Hamburgo y Düsseldorf. Los guardias S. S. tendrán dos meses de instrucción, y también toman parte en un curso de lengua española.

El ministro de Propaganda de Alemania ha prometido también mandar un Cuerpo de 200 especia-

listas de propaganda a Franco. A todos se les garantiza la nacionalidad española por los cinco años de sus servicios.

## Registro en el domicilio de una agrupación anti-soviética

PARIS.—El juez de instrucción ha ordenado que se practique un registro en el domicilio del Comité de la Agrupación antisoviética, en la calle de Amsterdam y en el del Partido Popular francés, de la calle de la Arcade.

Esta disposición ha sido motivada ante el hecho de que los miembros del partido francista, disueltos, se han agrupado en el seno del Comité de la antedicha agrupación, y varios miembros del Partido Popular francés pertenecen a este mismo Comité.

La Policía, en el registro efectuado, ha recogido varios documentos de interés.

## La policía, en todas partes

DUBLIN.—El Gobierno del Estado Libre ha prohibido la manifestación organizada por el ejército republicano de Castlebar, Condado de Mayo, para el lunes de Pascua, a fin de conmemorar la revolución de 1916.

Han sido enviados importantes refuerzos de policía al mencionado distrito con objeto de asegurar la decisión del Gobierno.

# INFORMACION DEL INTERIOR

## Gente moza, gente sana, gente brava: estamos en peligro ¡A unimos, a querernos y a luchar hasta vencer!

### Calma en los frentes

Nos encontramos ante un nuevo compás de espera. Esto, que no quiere decir quietud, nos permite que continuemos fortificando intensamente nuestras posiciones de todos los frentes, para poder resistir sin temor los nuevos ataques que los facciosos no tardarán en llevar a cabo. A medida que pasan los días, nuestra situación va haciéndose más fuerte y permite que podamos mirar el inmediato porvenir con cierto optimismo. Cada jornada que transcurre inactiva por parte de los traidores es un tanto que hemos de apuntarnos a nuestro favor.

En el sector de Guadalajara, la situación no ha variado respecto a ayer. Operaciones de reconocimiento, que dan lugar a pequeños tiroteos, y que no modifican sensiblemente nuestras posiciones. El tiempo ha mejorado bastante en este teatro de la guerra, lo cual permitirá nuevos avances, pese a la mayor resistencia que en él ofrecen las columnas enemigas.

El Ejército popular está a la vista de Motril. Dos kilómetros lo separan tan sólo de la ciudad andaluza, haciendo que la permanencia de los fascistas allí resulte insostenible. La reconquista de este puerto sería para los facciosos un rudo golpe, por lo que facilitaría el avance sobre Málaga.

Por lo demás, calma en todos los frentes. Se avecinan para nosotros días terribles, y en modo alguno debemos descuidarnos. La derrota de los italianos en tierras alcarreñas ha soliviantado la soberbia del tirano de Roma, y pronto veremos las consecuencias. Mientras, como una represalia a nuestra victoria, la aviación facciosa se ensaña con los pueblos y ciudades de la retaguardia, bombardeándolas sin resultado práctico.

Esperemos, por tanto.

### Nuestras fuerzas, heroicamente, hacen imposible toda ofensiva facciosa

MADRID.—La mayor actividad en el día de hoy ha sido el desarrollo de nuestras fuerzas por el sector del Jarama, donde los facciosos dieron a primera hora de la tarde muestra de gran movimiento.

Después de las operaciones de descubiertas realizadas por el Ejército Popular, los facciosos realizaron un corrimiento a su derecha con dirección a la línea del ferrocarril. Nuestras fuerzas, aprovechando los accidentes del terreno se lanzaron desplegadas en guerrilla para contener ese movimiento que en realidad no tenía caracteres de ataque, que fué contenido por el Ejército popular. Los rebeldes hubieron de volver, por tanto, a sus posiciones.

Poco después las fuerzas leales llevaban a cabo una operación de descubierta por medio de las secciones motorizadas. Nuestras columnas, precedidas de algunas máquinas de guerra avanzaron en el sector comprendido entre la base del Cerro Pingarrón y la línea del ferrocarril. Uno de los puntos de contacto de este movimiento eran las posiciones rectificadas favorablemente esta mañana en la línea férrea. Nuestras fuerzas fueron seriamente hostilizadas durante más de un cuarto de hora; pero pese al fuego de cortina de las ametralladoras rebeldes, los leales siguieron su operación. La artillería republicana lanzó sus proyectiles contra las posiciones fascistas, haciendo acallar el fuego de las filas enemigas, mientras nuestro Ejército continuaba el movimiento. Alrededor de una hora duró éste, cuyo objetivo era descongestionar el sector de la línea férrea de elementos facciosos. Los rebeldes se vieron obligados a efectuar un repliegue de bastante importancia, y como al Ejército Popular sólo le interesaba limpiar de enemigos dicho sector, volvió a sus bases. Las baterías del Gobierno se encargaron de impedir todo movimiento de las fuerzas enemigas, y a última hora de la tarde renació por completo la tranquilidad.

En el sector norte de la provincia de Guadalajara nuestro Ejército apenas fué hostilizado por los batallones insurrectos y pudo dedicarse tranquilamente a un intenso trabajo de fortificación. Me-

diada la tarde se registró un intenso duelo de artillería. Los cañones facciosos quedaron reducidos al silencio, pues uno de ellos fué desmontado por las baterías del otro lado. Parece que nuestros obuses han causado bajas en las filas enemigas.

La aviación republicana ha realizado vuelos de observación con resultado satisfactorio. Los aparatos facciosos no han hecho acto de presencia por temor sin duda a las baterías antiaéreas. Las fuerzas aéreas rebeldes han estado, al parecer, recuperando las pérdidas sufridas en la jornada de ayer; pero seguramente cuando lo consideren oportuno volverán a dar nuevas pruebas de su crueldad.

Una de ellas la da la autopsia verificada al cadáver del oficial alemán muerto ayer mientras se arrojaba por un paracaídas de su aparato incendiado. Las heridas que presentaba eran de arriba a abajo. Las balas de ametralladora le penetraron por el hombro derecho y le salieron por el costado izquierdo. Este oficial germano fué muerto a balazos por los propios cazas alemanes, para evitar así que prestase declaración. El entierro de este hombre se ha verificado esta tarde.

Hubo intenso cañoneo sobre las posiciones enemigas de Navalbera de Pinares por parte de las baterías republicanas. Nuestras fuerzas de este sector de la provincia de Avila han rectificado favorablemente sus posiciones.

En los demás sectores no hubo novedad.

### La "Quinta Columna"

BARCELONA.—En la Comisaría General de Orden Público se ha facilitado una nota, diciendo que en la calle de París se ha cometido un robo, a mano armada, en una tienda. Tres individuos han descendido de un automóvil y, pistola en mano, han conminado al dueño del establecimiento para que les entregase el contenido del cajón, y se han llevado 150 pesetas en plata y 250 en billetes del Banco de España.

En cambio no han querido llevarse ningún billete de los que había en el cajón de los emitidos por la Generalidad.

### En los frentes de Madrid, hay calma

MADRID.—El día de hoy ha sido de absoluta tranquilidad en los frentes cercanos a Madrid.

Nuestra artillería deshizo algunas concentraciones enemigas en el frente de La Alcarria. Nuestra aviación ametralló algunos grupos.

En el frente del Jarama nuestros tanques efectuaron una incursión en el campo faccioso, regresando a sus bases sin novedad.

### Llegan muchos hombres a nuestras filas deseando luchar junto al ejército del Pueblo

GIJON.—En los frentes de Oviedo hubo tranquilidad. En el Escamplero, duelos de artillería sin consecuencias por nuestra parte. La aviación enemiga hizo acto de presencia, pero sin bombardear nuestras líneas. La artillería rebelde hizo fuego sobre los pueblos de Eledes y Brañes, sin causar daños.

Han llegado a nuestras líneas un cabo y cuatro soldados con armamento. Por la zona occidental han llegado veintidós paisanos, a los cuales los facciosos querían enrolar en sus filas; pero han conseguido evadirse y llegan sin novedad al campo leal.

### Portal Rubio y Pancrudo siguen siendo nuestros

ALLAGA.—Continúa la tempestad de nieve en todo el norte del frente de Teruel. Por ello, la inactividad en este sector es casi absoluta. En Allaga hemos podido enterarnos con exactitud de la situación de nuestras fuerzas en el sur Ebro, o sea en el cubierto por las fuerzas valencianas. Se aseguraba que, después de la ofensiva desarrollada por los facciosos en la segunda quincena del mes de febrero último, habían conseguido apoderarse de cuatro pueblos: Vivel del Río, Puencerrada, Portal Rubio y Pancrudo. Interesa hacer constar que ni Portal Rubio ni Pancrudo se hallan en poder de los facciosos. En Pancrudo están situadas las brigadas valencianas, encargadas de no dejar pasar a los rebeldes por aquel subsector. Ocupan una fuerte posición en el alto que domina el pueblo y la carretera. Así, pues, el único trozo interceptado por los facciosos en la carretera es el que va desde Alcañiz a Teruel y en el trozo comprendido entre Vivel del Río y Portal Rubio.

### De nuevo la aviación negra bombardea el puerto de Musel

GIJON.—Nuevamente, esta mañana la aviación facciosa se presentó sobre el puerto de Musel. La agresión fué rapidísima. Los aparatos rebeldes lanzaron una docena de bombas, si bien no lograron alcanzar a los barcos que se hallaban surtos en el puerto. Unicamente dos de las bombas al estallar produjeron algunas averías de poca importancia en dos o tres barcos. Otra cayó al final de los muelles de los trasatlánticos, alcanzando la metralla a dos obreros, uno de los cuales, llamado Miguel Vázquez, quedó herido de gravedad. El otro está herido leve.

La escuadrilla enemiga estaba firmada por once aparatos, cinco de ellos de bombardeo y los restantes de caza. Se elevaron rápidamente cuatro cazas leales que persiguieron a los aviones agresores, que se dieron a la fuga.

Poco después de la una de la tarde volvieron a tocar las sirenas de alarma por haberse observado la presencia de cuatro aviones, pero después se comprobó que se trataba de los cuatro aparatos de caza leales que regresaban de su persecución a los aparatos enemigos, a los que no lograron dar alcance.

### PARTES DE GUERRA

#### EL DEL MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

Esta tarde fueron bombardeadas por uno de nuestros aviones las posiciones enemigas del frente de Teruel, arrojándose dos bombas sobre la línea del ferrocarril, cuatro sobre los edificios de la estación y otras varias en los alrededores de la misma.

#### EL DEL FRENTE ARAGONES

Sarriena.—Al dirigirse esta mañana patrulla enemiga a las avanzadillas de Portellada fué dispersada por nuestras fuerzas con fuego de fusil y ametralladora.

En el sector de la División Luis Juvet se han presentado a nuestras filas dos milicianos con su armamento, procedentes del campo enemigo.

Durante la tarde, nuestra artillería ha despejado concentraciones vistas en Huesca, contestando los fascistas, sin producirnos daños ni bajas.

Durante la última noche ha actuado intensamente nuestra aviación, que ha bombardeado cuatro veces objetivos militares de Huesca con gran eficacia. Esta actuación magnífica ha sido observada por nuestros milicianos, que desde las avanzadillas que cercan Huesca han podido ver el bombardeo.

#### EL DEL FRENTE DEL CENTRO

Sin novedad importante que consignar en los frentes de este Ejército. Continúan pasándose a nuestras filas numerosos evadidos, y han llegado a Madrid dos prisioneros italianos y un evadido de la misma nacionalidad. Nuestras tropas siguen consolidando sus posiciones y se dedican activamente a fortificarlas.

#### EL DEL FRENTE DEL NORTE

Euzkadi.—Nuestros morteros actuaron eficazmente sobre las posiciones enemigas de Villarreal, Aposaga y fábrica de Plasencia.

En una incursión realizada por nuestras fuerzas desde Albertia se recogieron víveres y material telefónico, y en otra llevada a cabo sobre el pinar de San Pedro se recogieron cuatro fusiles y una pistola ametralladora.

Santander.—Sin novedad.

Asturias.—Se han pasado a nuestras filas un cabo y cuatro soldados con armamento. En el sector occidental se presentaron veintidós paisanos jóvenes procedentes del campo faccioso.

La aviación enemiga repitió hoy sus incursiones sobre Musel, sin producir daños ni bajas.

En los sectores de Bledes y Brañes, fuego de cañón, sin consecuencia por nuestra parte.

En el resto de los sectores, fuego de ametralladora.

### Que nos manden cañones, aviones, ametralladoras y víveres y que se dejen de cuentos chinos...

ALICANTE.—Esta tarde ha visitado el Hospital Provincial una Comisión de médicos de la Armada inglesa, pertenecientes a la dotación del buque hospital "Maine", surto en nuestro puerto desde hace varios días. Los médicos son, los señores Bamford, Ridd y Coulter, que en la visita fueron acompañados del secretario del Consulado de Inglaterra.

Visitaron las salas quirúrgicas de Radiología, Fisiología y otras especialidades, así como también el quirófano, informándose detalladamente de la labor quirúrgica de guerra que se realiza en el Hospi-

tal y del funcionamiento perfecto del mismo.

Los doctores dedicaron grandes elogios a la instalación del establecimiento y a la magnífica labor que en él se viene realizando.

Particularmente hemos sabido que esta Comisión científica ha visitado recientemente el hospital de Palma de Mallorca, por lo tanto de los fascistas, y al compararle con el de Alicante, no se han recatado en reconocer la superioridad de éste y su funcionamiento más esmerado en todos los aspectos.

Los doctores fueron obsequiados en el Hospital, y han correspondido al agasajo regalando varias docenas de placas para radiografía, material que, por las dificultades que hay para traerlo del extranjero, está muy escaso.

El Cuerpo médico del Hospital de Alicante ha sido invitado a visitar el "Maine".

### ADMINISTRACION A LOS PAQUETEROS Y SINDICATOS

Rogamos a los compañeros que nos giren cantidades por suscripciones o paquetes, tengan buen cuidado de imponer el giro con el nombre del compañero que figura como corresponsal, o el del Sindicato, con objeto de facilitarnos la labor.

Teneo en cuenta, compañeros. EL ADMINISTRADOR

# ¡EL PINGARRÓN!

De cerro anónimo vas a pasar a las páginas de la Historia, porque en tu cresta y tus faldas hay vertida sangre hispana

## Es rechazado nn fuerte ataque del enemigo

ANDUJAR.—La contraofensiva leal ha llenado de inquietud a los facciosos. Ello les obligó a concentrar durante el día de ayer gran número de fuerzas de refresco procedentes de Sevilla, y en su mayoría extranjeras. Aunque no lo hemos podido confirmar, parece que se trata también de italianos.

De madrugada iniciaron un fortísimo ataque a las posiciones que reconquistamos ayer y anteayer. Hasta el momento en que telegrafio, última hora de la tarde, nuestras tropas no han retrocedido un solo paso, a pesar de que el enemigo le supera en número y en efectivos. La presión facciosa se realizó por la carretera de Villaharta, al mismo tiempo y como respuesta, sin duda, al ataque que las fuerzas leales procedentes de El Viso efectúan sobre el pueblo fascista de Villanueva del Duque, y que ha puesto en apretada situación a los rebeldes que la guarecen.

Como venganza, los aviones negros aprovecharon la noche para arrojar más de cien bombas sobre el pueblo de El Viso, que presenta desolado aspecto. La mayoría de los edificios fueron afectados por el criminal atentado. Por fortuna, apenas hubo víctimas, pues la po-

### Los muertos de nuestra "Gloriosa"

MADRID.—Ayer se verificó el acto de trasladar los restos del glorioso aviador Antonio Blanch, muerto en el frente de Guadalajara, hasta Aranjuez para ser conducidos por ferrocarril a Cataluña. El acto fué muy sencillo, y sólo asistieron familiares y algunos íntimos. En representación de Izquierda Republicana, a cuyo partido pertenecía este héroe de la República, asistió el diputado Miguel San Andrés.

Blanch estaba destinado en la base naval de Marín cuando estalló el movimiento faccioso. Vigilado por estar afiliado a un partido republicano, fué trasladado a Ceuta. Nunca se le confió un aparato a él solo. Cuando protegía un convoy de tropas moras a la Península, se pasó a nuestras filas, y para ello se vio precisado a matar al capitán, que le vigilaba, y que se negó a secundarle.

### Accidente de automóvil

BARCELONA.—Entre Cambrils y Perelló y a causa de una falsa manobra, volcó el automóvil en que viajaba el magistrado del Supremo Abel Velilla, que resultó gravemente herido, así como el chófer que conducía el vehículo. Ambos fueron trasladados al Hospital de Sangre de Cambrils.

blación civil se refugió rápidamente.

Nuestra aviación actuó desde primera hora incansablemente, cooperando tanto a las operaciones de defensa del subsector de Pozoblanco como en el ataque a Villanueva del Duque. Por dos veces efectuó esta mañana operación de reconocimiento y castigo.

### Cuando hablan las pistolas

BARCELONA.—En el Parque Móvil de la Consejería de Abastos, situado en la calle de Aragón, se presentaron esta madrugada varios individuos con el propósito de llevarse unos automóviles. Con este motivo se originó una violenta discusión con los guardias que habla a la puerta, que degeneró en un tiroteo, a consecuencia del cual resultó gravemente herido el guardia José Juliá.

## LA AVIACION NEGRA VISITA GERONA

BARCELONA.—En la Comisaría de Orden Público se ha facilitado una nota diciendo que a las siete y cuarto de esta mañana dos trimotores facciosos volaron sobre Gerona y se dirigieron a un campo de aviación, existente en las comarcas gerundenses, con el propósito de bombardearlo. No consiguieron su objetivo, pues unos aviones leales que en aquellos momentos hacían vuelos de observación por los alrededores del campo los persiguieron y pusieron en fuga.

A fin de aligerarse de la carga que llevaban los aparatos rebeldes, dejaron caer cinco proyectiles cer-

## Gobierno en crisis

BARCELONA.—Este mediodía el presidente de la Generalidad recibió a los periodistas y les dijo que le habían visitado varias personas; pero que estas visitas no tenían relación con la crisis.

—He recibido al presidente de los "rabassaires", Calvet, que es el que abre el período de consultas. Esta tarde recibiré al presidente del Parlamento de Cataluña y después a los representantes de la U. G. T. Mañana, por la tarde, a los de la C. N. T.

Al salir el señor Calvet manifestó que había evacuado su consulta por escrito. En ella se declara partidario de la formación de un Gobierno, parecido al dimisionario, que tenga por principal misión resolver los problemas del campo.

—Esta mañana ha sido fusilado en Montjuich Francisco Serra Agustí, condenado a muerte por el Tribunal Popular de Barcelona.

ca del campo, y otros tres cayeron en un des poblado. No se registraron víctimas ni daños materiales.

### Uno que llegará con retraso

BARCELONA.—El tren de Valencia, que tenía anunciada su llegada a Barcelona a las tres y media de la madrugada, ha quedado detenido en Santa Bárbara, a causa del descarrilamiento de otro convoy que salió ayer de Barcelona. No se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.

### NOTA DE ARTE

#### Dos retratos para la Federación Local de Valencia

La Guardería del Sindicato Gastronómico de Madrid, que tanto viene contribuyendo a los fines revolucionarios, ha tenido el acierto y buen gusto de obsequiar con dos magníficos cuadros a la Federación Local de Valencia.

Constituye el valioso regalo dos lienzos, retratos de los inolvidables mártires ASCASO y DURRUTI, realizados con feliz acierto por el notable pincel del compañero Silva, autor de otras obras que en recientes exposiciones han merecido justos elogios de la crítica.

Los retratos mencionados se hallan expuestos en los escaparates de los Almacenes Don Jaime de esta capital, por donde está desfilando numeroso público.

### Federación de Anarquistas Portugueses Exilados

SECRETARIADO  
Escuela Racionalista de Mislata  
Valencia :: Teléfono 18207

Orden del día a discutir en la reunión extraordinaria del Comité y delegados de Grupos a realizar en Mislata en el día 4 de abril de 1937 a las cuatro de la tarde:

- 1.º Informe del Secretariado sobre los trabajos y gestiones realizadas por el Comité de la F. A. P. E.
- 2.º Informe del delegado de la F. A. P. E. enviado al Pleno de Regionales celebrado recientemente en Barcelona.
- 3.º Informe de la D. P. B. A. I. T.
- 4.º Informe de la U. P. A. E.
- 5.º Informe del delegado directo de la C. G. T. y de la F. A. R. P.
- 6.º Asuntos diversos.

Dada la extraordinaria importancia de los asuntos a tratar, es necesaria la comparecencia de todos los delegados.

Mislata (Valencia), marzo 1937.  
Por el Comité de la F. A. P. E.

EL SECRETARIO

### MINISTERIO DE COMERCIO

#### Gabinete de Prensa

Ayer se reunió la Comisión Nacional de Abastecimientos y después de tratar de varios asuntos, acordó elevar un informe al ministro de Comercio, exponiéndole los trabajos que se realizan para el abastecimiento nacional y pidiéndole se dote a esta Comisión de todos los medios necesarios para que pueda cumplir con eficacia la importante función que tiene encomendada.

## ULTIMA HORA

El fascismo internacional fracasa de nuevo en el sector Pozoblanco

Es victoriosamente rechazado un duro ataque del enemigo

ANDUJAR.—Anoche, a última hora, el violento ataque desencadenado por el enemigo ha sido totalmente rechazado por nuestro Ejército. Los facciosos, después de sufrir grandes bajas, se replegaron a las posiciones que antes ocupaban, manteniendo nosotros integras todas las que conquistamos en la valiente contraofensiva del miércoles y el jueves. Nuevamente los fascistas han sufrido otro fracaso en el subsector de Pozoblanco.

La aviación leal, varias escuadrillas, con un total de 21 aparatos, bombardearon y ametrallaron las concentraciones enemigas, disolviendo una al sur de Alcaracejos, entre la carretera de este pueblo y

Espejel, que acusó de manera visible los efectos de la metralla. También fué duramente castigado por nuestros aviones el pueblo de Villa del Río y sus alrededores, por haberse tenido confidencias de que allí habían concentrado los fascistas grandes refuerzos.

Ayer viernes, como todos los días, también se presentaron fugitivos del campo rebelde. Eran dos soldados del regimiento de Granada número 6 y uno de ellos, Manuel Barrera Rodríguez, no se contentó con traer su armamento, sino que llegó con otros dos fusiles, las dotaciones completas y los correajes, todo de fabricación italiana.

## Impresión de la mañana de hoy en el frente madrileño

### Continúan mejorando nuestras posiciones

MADRID.—En la inmensa mayoría de los sectores del frente del Centro hubo esta mañana tranquilidad casi absoluta. Por ambos lados de la carretera de Aragón, en el sector norte de la provincia de Guadalajara, nuestras fuerzas han terminado felizmente los trabajos de fortificación en todas nuestras posiciones, que han quedado perfectamente consolidadas.

Escaso tiroteo de trinchera a trinchera durante la madrugada y primeras horas de la mañana. De vez en cuando, las ráfagas de nuestras ametralladoras barrían las trincheras enemigas cuando en éstas observaban algún movimiento de los fascistas. Desde nuestras bases de aprovisionamiento salieron varios convoyes con destino a las líneas de la extrema avanzada. Fueron bastante intensos estos servicios, y todos ellos se realizaron con absoluta normalidad, sin que en nuestras filas se registrasen bajas.

La artillería del Ejército popular castigó con bastante intensidad las posiciones enemigas. El silencio de los cañones facciosos fué la respuesta que obtuvo la lluvia de proyectiles que se lanzaron contra los ejércitos invasores.

La mañana de hoy estuvo muy clara, circunstancia que fué aprovechada por nuestros aparatos para bombardear Almadrones. Realizado este servicio, los aviones se internaron hacia Sigüenza y dejaron caer varias bombas sobre objetivos militares, que con anterior-

idad habían sido señalados. Los aparatos de caza, además de los servicios de vigilancia para que nuestros trimotores no fuesen objeto de ninguna agresión por parte de la aviación rebelde, descendieron, y en vuelo rasante ametrallaron las posiciones facciosas con buen éxito. Los servicios de observación prestados fueron-asimismo muy estimables.

En los sectores cercanos a Madrid, la calma no fué turbada más que con ligeros paqueos. Únicamente nuestras baterías tuvieron que disparar sobre algunos núcleos que se divisaban en una explanada detrás del monte Garabitas.

Por la carretera de La Coruña continúan los servicios de descubierta que, poco a poco, van colocando nuestras posiciones en el lugar designado por el Mando para ulteriores operaciones de mayor envergadura.

El cañoneo en la provincia de Avila adquirió grandes proporciones. Durante toda la mañana, nuestras baterías no dejaron de hostilizar las posiciones rebeldes. Estas, al igual que una extensa zona que las rodea, están casi desiertas y despobladas de enemigo.

Por el Jarama ha vuelto a renacer la tranquilidad, después de las últimas operaciones realizadas por nuestras fuerzas. Los objetivos señalados por el Mando fueron cubiertos.

Hasta primera hora de la tarde, la aviación facciosa no hizo acto de presencia.

## CAPITOL

LUNES 29 DE MARZO DE 1937

ESTRENO EN ESPAÑOL

# Suicídate con música

Con HUGH HERBERT, HELEN BRODERICK y ROGER FRYOR

¡Una producción divertida y original como ninguna!

¡Una herencia de 50 millones de... carcajadas en una hora!

Ría como nunca y diviértase de lo lindo viendo una película

nueva que le encantará

## BAR PILARETA

SOCIALIZADO

El mejor surtido en tapas  
Exquisito CAFE EXPRES

MORO ZEIT, 13 :: TELEFONO 16427

MOTIVOS

# Los ladrones legales y la Revolución

El comercio, en términos generales, es el robo legalizado.

UPTON SINCLAIR

Los discípulos de Mercurio están robando a mansalva al socaire de la guerra y la Revolución.

Nuestro diario NOSOTROS, paladín de las ideas anarquistas y defensor de los inviolables derechos del pueblo productor, está haciendo una campaña contra el encarecimiento de las subsistencias, siendo de imprescindible urgencia que tú, pueblo valenciano, pongas pronto remedio al problema de nuestra vida orgánica.

Es ya intolerable lo que viene sucediendo por nuestra manse-dumbre. Según la leyenda mitológica, Job, que es el símbolo de la paciencia, de tan borrego que fue murió lleno de piojos.

Aquí, en esta ciudad del Turia, el día 24 de mayo de 1880, porque se encarecieron las subsistencias y por la subida del arbitrio de consumos, se arrastró por sus calles al promotor de tal causa, Antonio Camacho, que en aquella época era el gobernador.

¿No es verdad, pueblo valenciano, que sabrás cumplir con tu deber? La Historia muchas veces se repite.

El compañero ministro de Comercio, en un decreto publicado en la "Gaceta" en el próximo pasado enero, decía que las subsistencias se tenían que pagar a los mismos precios de antes del 19 de julio del pasado año. ¿Por qué no se ha puesto en vigor tal decreto? Nosotros, los anarquistas, ya sa-

bemos las causas. Los Gobiernos no sirven para nada. Todo Gobierno, sea el que sea, es defensor de la desigualdad económica de los pueblos laboriosos.

En esta mal llamada Ciudad de los Jardines, que brillan por su ausencia, todos los comerciantes están desvalijando los bolsillos de los bonachones y festivos valencianos.

Así da gusto vivir, porque los nobles y honrados bandoleros andaluces Diego Corrientes, Jaime El Barbudo y José María El Tempranillo y muchos otros, quedan eclipsados en sus hazañas al lado de estos modernos atracadores de las cosas de comer y de otras más.

El vetusto Estado capitalista, no puede preocuparse de la miseria y el hambre de los trabajadores, de los desheredados del patrimonio universal. La misión de todos los Estados Libres y por haber, no es otra que la de amparar a los ladrones legales de todos los matices.

La revolución provocada por la guerra que está sembrando la tierra ibérica de dolor y muerte, es la que debe acabar y de una vez para siempre, con la explotación del hombre por el hombre, y de esa forma humana, los comerciantes de toda laya ya no podrán robarnos.

¡Prepárate, pueblo valenciano! Exige con tu justicia popular que las subsistencias no sean una cosa imposible de obtener.

¡Adelante siempre! El mundo es nuestro.

¡Siempre adelante!

LIBERTO AMADOS

## Diálogos actuales

—Compañera, ¿qué tiempo llevas en la cola?

—Hora y media.

—¿Para adquirir pan?

—Para eso.

—¿Cuántos sots de familia?

—Cinco.

—¿Gandís bien?

—Dos duros.

—¿Cómo te arreglas?

—¡Ah! Pues no lo sé... Desarréglándome.

—¿Qué coméis?

—Lo que se puede... si es económico. Jamón, no, desde luego.

—¿Qué es tu compañero?

—Un infeliz.

—Bien, pero...

—Un tonto.

—Por eso no le van a dar diez pesetas.

—Pues, por eso se las dan.

—No te entiendo.

—Mi compañero fué de los primeros en echarse a la calle.

—Entonces, es un hombre.

—¿Y qué tenemos con eso?

—Todo, compañera, todo...

—Que no compañero.

—¿Cómo que no?

—El puchero hay que ponerlo todos los días. Y yo me veo y me desco.

—¡Calma, calma!

—La Revolución es hartura para unos y hambre para otros.

—¡Calma, compañera!

—¡Patatas síqueras, que lo que es calma...

—Habrá de todo, y pronto.

—Ya lo hay ahora.

—¿Entonces?

—Es que el pueblo se ha apoltronado y no se da cuenta de que quieren hacer la contrarrevolución.

—¡Pero, muchacha!

—Si, encarcelando a los nuestros y obligándonos a morir de hambre.

—¡Agua!

—Al amparo de esta modorra, los ladrones hacen el agosto. ¿Por qué, si todo es del pueblo?

—Pero se lo ha dejado ir de las manos.

—Con nosotras basta para recuperarlo.

—¿Ya lo creo!

—Esto pasa, porque el pueblo se está quedando dormido.

—Dormido en los laureles.

—¿Cuántos pillos, cuántos ladrones, acomodados otra vez sobre nuestras espaldas! Ya me toca entrar a por el pan, Salud.

—Salud, compañera.

Las sirenas suenan a destiempo, porque los encargados de tocarlas suelen estar en las colas.

Para los Hospitales de Sangre

Comisión organizadora Pro Hospitales de Sangre y Guarderías de Niños del Sindicato de Peritos y Técnicos Industriales y patrocinada por la Federación Local

Lista de donativos y venta de material por los distintos establecimientos de Valencia.

Suma anterior: 124.271'65 pesetas.

Festival de Requena, 409'60 pesetas; Consejo Municipal de Requena, 50; Pedro Rodrigo, de Requena, 50; U. G. T. de Requena, 25; Administrativa U. G. T. de Requena, 30; Un Grupo de Compañeros, 3.282; Almacenes S. Fernando, 25; Sucesor de Gil y García, 8'40; Frutería La Ideal, 12'30; Casa Planchadell, 5'70; Miguel Artola, 11'70; Manuel Artola, 7'70; Casa Maties, 31'90; Droguería La Luna, 13'30; Arnau y Gascó Hermanos, 11'20; Daniel Oliver, 7; Droguería La Lonja, 39; El Siglo Valenciano, 14'05; Farmacia Rodrigo, 4'70; Ferreteria La Cadena, 23'50; Ferreteria del Pozal, 340; Trinidad Martínez, 8'70; Caseta Mercado Central (Exterior n.º 9), 21'90; Desconocida, 15.

Suma y sigue: 128.698'90 pesetas.

¡Compañeros antifascistas! Todos los que luchan en los frentes necesitan de vuestra ayuda. Cooperad a la creación de Hospitales de Sangre y Guarderías de Niños, adquiriendo sellos, tarjetas, números para la rifa y almanaques.

## TEATRO APOLO

Compañía de Zarzuela Española

Responsable: PEPIN FERNANDEZ

HOY SABADO 27 DE MARZO DE 1937

A las 6 tarde:

### KATIUSKA

Por Clarita Panach, Sara Fenor, Wieden, RICARDO MAYRAL, Fernández, Antonio Murillo, Barajas y coro general.

A las 9'45 noche:

### LA DEL MANOJO DE ROSAS

Por Barbarroja, Máquez, Wieden, José M.ª Agullar, ANTONIO MURILLO, Fernández y principales partes. CREACION DE ANTONIO BUTACA, TRES PESETAS

Ante la guerra mundial...

## Continúan las provocaciones del fascismo italiano en la zona internacional de Tánger

¿QUE HACEN NUESTROS REPRESENTANTES?

La invasión de Abisinia le salió bien a Mussolini gracias a la complicidad y cobardía de los Estados demócratas de Europa. Y el fascismo se ha crecido. Se ha crecido tanto, que no ha vacilado en invadir el suelo glorioso de España, que será la tumba de todos los bandoleros y salteadores internacionales. En la contienda que el pueblo heroico de España sostiene contra sus enemigos de siempre, la figura de Marruecos se destaca de vez en vez por algún hecho criminal de la facción. El que hoy vamos a registrar ya tiene precedente. Lo hemos denunciado a tiempo y no se quiso oír nuestra voz. Los marinos italianos, en complicidad con el representante de Italia en Tánger y de los demás miembros del Comité de Control que lo toleran, han vuelto de nuevo a asaltar los talleres del periódico republicano "Democracia", cuyo gerente tuvo necesidad de defenderse a tiros de escopeta de tanta canalla. Es la segunda vez que el periódico "Democracia" es asaltado. Otras veces le tocó a "El Porvenir", que también se halla casi indefenso, a pesar de haber en Tánger una colonia de más de quince mil españoles, en su mayoría afectos a la Causa que todos estamos defendiendo. Pero es-

to, con ser grave y tener todas las características de la provocación a mano armada, es siempre menos que el pretendido asalto a Telégrafos español, que se halla situado en el Zoco chico, o sea en el centro, en el corazón de la ciudad. La Asamblea legislativa publicó hace tiempo una nota diciendo que se veía impotente para acabar con estas cosas. Nosotros, que reputamos grave el asalto a nuestros periódicos en tierras de Marruecos, sobre todo en una zona que de hecho es española, no queremos que pase para nuestros gobernantes inadvertida toda la enorme gravedad y trascendencia internacional que supone el asalto, por marinos italianos armados, de un organismo como Telégrafos, cuyo personal tuvo también necesidad de reprimir tan canallesca y criminal agresión.

España tiene medios sobrados para hacer que se pare en seco toda provocación infame del fascismo. Para ello, sólo debemos pensar en los millares de obreros hermanos nuestros residentes en esa zona y, en la francesa, ya que las potencias interesadas en el Estatuto y llamadas a intervenir no lo hacen, por la cobardía que las viene hasta ahora caracterizando.

## LO QUE DICE LA PRENSA Y LO QUE DECIMOS "NOSOTROS"

De "Claridad":

"Mussolini ha desafiado públicamente a Inglaterra."

Pero Inglaterra no se entera. No hay peor sordo que el que no quiere oír.

De "Adelante":

"Hacia un Estado nuevo."

Un traje nuevo, confeccionado con ropa vieja.

De "La Corres":

"Algunos sindicatos han adoptado el acuerdo de establecer en sus industrias el salario único. Ahora bien: la U. G. T., por medio de su Comisión Ejecutiva, manifiesta de una manera clara y rotunda su discrepancia con esta forma de proceder "contraria a todo sentido revolucionario".

¿La igualdad no es revolucionaria? "Ningún día te acostarás sin saber una cosa más".

De "La Voz Valenciana" y en primera página:

"Angel Pestafia se encuentra muy mejorado."

Ahora nos explicamos el precipitado retorno de Mussolini.

De "La Unión", de Sevilla:

"EL BILLETE NUEVO Y LA PLATA.—Llévame ya dos días queriendo liquidar un billete

nuevo del Banco de España nacionalista, y no lo hemos podido conseguir. El nuevo billete bonito, relamido, elegante. Lleno de gritos de 25 pesetas está triste en nuestra cartera, porque todo el mundo le desprecia. No le quieren, y no se lo explica, porque él es tan billete como el otro viejo, sucio y estampillado. Es más billete por ser más nuevo. más de la nueva España. Sin embargo, aquí lo tenemos tan amigado como la famosa princesa de la "Sonatina" de Rubén Darío."

De forma que el nuevo papel moneda emitido por el gobierno de Burgos, no lo quieren ni en Sevilla. Igual, absolutamente igual que le ocurre a Queipo.

De "La Vanguardia":

"Joven desea casarse."

¿Por qué no se lo cuentas a un urbano? A lo mejor te soluciona el conflicto. Aunque a decir verdad el conflicto lo tendrás si logras tu deseo.

De los diarios:

"Mañana grandes combates de boxeo en la plaza de toros."

Ante estos combates palidece el de Guadalajara. ¡Hombre! A propósito de Guadalajara, ¿No les parece a ustedes que, puesto que existe gente tan propicia a romperse la crisma, debían de ir a romperse la frente a los italianos? A NOSOTROS nos parece que sí

## INTERESA SABER... Batallones de «Elite»

el paradero de José Ibáñez Gamorra, Antonio Ayuso de la Torre, José Ayuso Evangelista y José Hidalgo Zapata, todos de Málaga. Dirigirse a la calle Juan de Mena, 29, a Ramona Evangelista Morales.

Manuel Coronado Jiménez desea saber dónde se hallan sus padres Miguel Gómez Espina y Josefa Jiménez Sánchez, ambos de Cádiz. Quien pueda facilitar informes diríjase a la calle de Maldonado, 47, 3.º, Valencia.

Se desea conocer el paradero de las siguientes personas:

Niños: Manuel, Carmen, Teresa, Antonio y José Ruiz Salcedo. José Cortés González. María García Galdeano. Niño Valentín Sánchez Ramiro. Antonio Villalobo Martín. Concepción Ramos Santana. Román Rueda García. Niño Manuel Rueda Santana.

José López de Gamorra Orozco, evacuado de Málaga, desea saber el paradero de sus dos hijas Teresa y Luisa de Gamorra Sánchez, de 17 y 13 años respectivamente, que fueron evacuadas de Málaga, y su padre ya no ha vuelto a saber de ellas.

Se ruega a quien sepa noticias de ellas las facilite a su padre, Avda. Blasco Ibáñez, 4. pral., Valencia. Columna de Hierro.

Se pone en conocimiento de todos los compañeros inscritos, igualmente de aquellos que se han comprometido verbalmente con Tronchon, que pasen por las oficinas, a fin de recibir el carnet de millas, previo reconocimiento médico. Urge que se haga esto con la máxima rapidez. Pues, en breve, habremos de nombrar los cuadros orgánicos del primer batallón.

La organización de un batallón, requiere profesiones muy variadas, que actúan como elementos auxiliares. Es necesario, por lo tanto, que acudan al instante cada uno, anunciando la profesión y las aptitudes militares para clasificarlos debidamente.

Las oficinas están instaladas en Lauria, 17, Valencia.

M. BOTELLA

## Publicaciones recibidas

La Editorial Guerrinos ha remitido los números 1 y 2 de la revista que, bajo el título de "La semana literaria popular", ha empezado a editar. Magníficamente editada, la revista contiene originales de sumo interés, entre los que merecen destacarse los firmados por Rubén Darío, Mario Mariani, Eduardo Zamacois, Figaro y la interesantísima novela de Mario D'Ancona, titulada "Venganza".

Agradecemos el envío, y deseamos a la nueva publicación larga y próspera vida.

## OLYMPIA LUNES 29 Marzo de 1937

ESTRENO DEL FILM SOVIETICO

# Noches blancas de San Petersburgo

La emoción y la técnica cinematográfica en un magnífico alarde de superación, esto es

NOCHES BLANCAS DE SAN PETERSBURGO

# Libertarias

Tribuna de orientación de las Juventudes Libertarias del Grao

## ¡¡UNION!!

¡¡Unión!! Bella palabra, cual la luz del sol que nos alumbraba y da vida a todos los seres que pueblan la faz terrestre. Y de la misma manera que sin el sol no podríamos vivir, cuando más tiempo transcurre, más necesaria se hace la unión de la clase trabajadora, para de esa manera, terminar con la gente poco escrupulosa, que aún existe en esta nueva sociedad y que, para mayor vergüenza nuestra, mantenemos y hasta inclusive defendemos las organizaciones antifascistas.

Por esto, porque nuestra conducta —lo mismo la de unos que la de otros— deja mucho que desear, en este sentido no hacemos viable la desaparición de esas gentes que, incrustadas en nuestro seno, como herida ponzoñosa, acabará por contaminarnos, si no nos apresuramos a quitarles las caretas y arrojarlos de nuestros medios, para de esa manera, hacer factible la esperanza y sueño de hoy en día de todo el proletariado que verdaderamente así pueda llamarse. La unión de las dos sindicatos hermanas. La unión de la U. G. T. - C. N. T.

A propósito de esto, voy a mencionar una fábula que viene a pedir de boca.

Un hombre de avanzada edad se encontraba postrado en el lecho del dolor, y ya cerca sus últimas horas, dándose cuenta de ello, llamó a sus cuatro hijos y les habló de esta forma:

—Hijos míos: Traedme un haz de cañas.

Apresuráronse los hijos a complacer el deseo de su padre, el cual, cuando lo hubieron traído, les invitó a que probaran a romper el haz sin deshacerlo.

Vanos e inútiles fueron todos los intentos. El haz permanecía entero, y en cambio, los cuatro hijos estaban ya cansados de tantos e inútiles forcejeos.

Ante esto, el padre les dijo: —Dadme una navaja—; y delante de sus hijos desató el haz, y una por una fué haciendo añicos todas las cañas que lo componían.

Terminada esta operación les habló nuevamente diciéndoles: —Ya habréis visto cómo vosotros, jóvenes y robustos, no pudisteis romper el haz, porque era imposible hacerlo mientras HAZ fuera. Sin embargo, habéis visto de qué forma tan sencilla se pueden destruir todas las cañas que ese haz componían por las manos de un ser, que ya casi en la agonía os pide que no olvidéis esta lección.

### Juventudes Libertarias La Libertad

Convocamos a todos los compañeros de estas Juventudes y simpatizantes a la plenaria que se celebrará hoy sábado, día 27, a las nueve y media de la noche en nuestro local social.

Esperamos que acudirán todos los compañeros en bien de la causa anárquica.

EL SECRETARIO

Vosotros representáis la vida, la cultura, el progreso, por ser los que siempre habéis vivido produciendo, y con vuestro esfuerzo se ha creado todo cuanto puede rodear la mirada del hombre.

Ellos, los que nada hacen y en vez de producir devoran, intentarán hasta momentos antes de la desaparición de su sistema, coger esa navajita que es la calumnia y la provocación, y con ella, cortar las ligaduras, con las cuales tenéis que hacer el haz de vuestra unión.

Y sueltos por el mundo andan muchos, cuya única misión es romper ese haz.

Tan hipócritas son, que hasta en nuestra organización han sabido penetrar, y engañando a unos y con la complicidad de los otros, están hoy en los cargos dirigentes de las organizaciones antifascistas, a las cuales —como es natural— tienen un odio ancestral, y a tal fin, encaminarán sus trabajos, ya que su intención perversa y odiosa de esos individuos, no es otra que provocar la lucha entre hermanos para destruirlos.

De una vez, con interés —que hoy parece no tengamos— arrojámosles de nuestros medios, para llegar a la meta soñada por el proletariado consciente.

LA UNION DE LAS DOS SINDICATALES HERMANAS.

LA UNION DE LA C. N. T. - U. G. T.

V. GERRANO

F. I. J. L.

### Federación Regional de Juventudes Libertarias de Levante

Por la presente se pone en conocimiento de los compañeros metalúrgicos que fueron nombrados para constituir las Juventudes Libertarias en el seno del Sindicato de Metalurgia, se sirvan pasar por esta Secretaría el lunes a las seis de la tarde, a fin de comunicarle asuntos de máximo interés.

EL COMITE REGIONAL

### JUVENTUDES LIBERTARIAS DEL SINDICATO UNICO DE LA INDUSTRIA GRAFICA

Se ruega al compañero que haya perdido cierta cantidad de dinero, se pase por el salón de estas Juventudes para su entrega.

EL SECRETARIO

### JUVENTUDES LIBERTARIAS DE VEGA BAJA

Estas Juventudes invitan a todos sus afiliados y amantes de la cultura en general a la charla que dará el compañero LUQUE, el cual versará sobre el tema "Las Juventudes Libertarias en la hora actual", que tendrá lugar en nuestro domicilio social, Avda. del Puerto, 43, a las cinco de la tarde.

NOTA.—La tribuna será libre.

EL SECRETARIO

### Ministerio de Sanidad y Asistencia Social

#### EXPEDICION DE NIÑOS A MEJICO

Atendiendo al cariñoso requerimiento del pueblo mexicano, se está organizando una expedición de niños a México; los niños de esta expedición harán el viaje con todo género de comodidades, un verdadero viaje de lujo; en la República hermana serán atendidos con todo cariño, no careciendo de nada en el orden material, pues serán alojados en magníficos centros escolares, ni en el orden moral, pues será cuidadosamente atendida su educación y cultura por los maestros mexicanos que voluntariamente se han ofrecido para esta misión.

Se advierte a los padres que quieran que sus hijos, comprendidos en la edad de siete a doce años, quieran formar parte de esta expedición, se dirijan a la Consejería tercera de este Ministerio.

#### ORFANATO DE LA UNION

Se pone en conocimiento de las madres, familiares o representantes legales de niños o niñas huérfanos de milicianos, comprendidos entre los siete y los doce años, que el Orfanato de la Unión, establecido en Moncada, dispone de cuarenta plazas para ellos destinadas.

En este establecimiento, modelo en su género, se atenderá cuidadosamente la alimentación y salud de los niños, cuidando además de su educación y preparando a los que muestren aptitudes para ello, para el estudio de una carrera.

Las solicitudes se reciben en la Consejería tercera de este Ministerio.

#### DOS DONATIVOS

Se han recibido en este Ministerio los siguientes donativos.

Del Sindicato de producción de papeles de paja y estracilla, 5.000 pesetas; del Ministerio de Industria y Comercio, precedente de los miembros del Comité Industrial Algodonero, 1.022'75, y de doña Berta López de Heredia y de Buen, 500 pesetas.

C. N. T.

A. I. T.

### CONFEDERACION REGIONAL DE LEVANTE

En ALCOY, el domingo, a las diez de la mañana y en el Teatro Calderón.

### TOMAS CANO RUIZ

dará una CONFERENCIA sobre el palpitante tema de actualidad.

### VANGUARDIA Y RETAGUARDIA DE NUESTRA GUERRA SOCIAL

El acto será radiado por la emisora C. N. T. a toda España.

### LA COMISION DE PROPAGANDA

### La Comarcal de Sindicatos de Foyos a toda la organización confederal

Se pone en conocimiento de toda la organización que habiéndose extraviado el sello de esta Comarcal, notificamos, para los efectos consiguientes, que no tendrán validez todos aquellos documentos que no estén firmados antes del día 8 de marzo del presente.

El nuevo sello dirá: Federación Comarcal de Sindicatos, FOYOS, Secretaría, C. N. T.-A. I. T.

El secretario,  
JOSE REQUENA

U. G. T.

### Sindicato de Trabajadores Administrativos

Como consecuencia de haberse instalado en este Sindicato una centralita telefónica con aparatos en diferentes departamentos del mismo, advertimos que el actual número de nuestro teléfono es el 17204, lo que publicamos para general conocimiento.

### Consejo Municipal

VALENCIA

Al objeto de normalizar la vida administrativa municipal en el más breve plazo posible, esta Presidencia ha dispuesto que desde el 1.º de abril próximo, y hasta el 15 del mismo, todos los propietarios o administradores de fincas (incluso solares y terrenos de labor), que hayan sido incautadas a partir del 19 de julio último en este término municipal, y no se hallen inscritas en el Comisariado de la Vivienda, deberán personarse por sí o por persona delegada en la sección de Plus-valía de este Municipio, negociado de Investigación administrativa, para proceder a la inscripción de dichas fincas, a los efectos consiguientes.

Valencia, 25 de marzo de 1937.—  
El presidente, D. TORRES.

Al objeto de normalizar la vida administrativa municipal en el más breve plazo posible, esta Presidencia ha dispuesto que desde el día 1.º de abril próximo y hasta el 15 del mismo, los Comités (existentes o extinguidos), Sindicatos,

partidos políticos y demás entidades del Frente Popular que a partir del movimiento revolucionario se hayan incautado de fincas, incluso solares y terrenos de labor, radicantes en el casco y alrededores de la ciudad, y no inscritos ni controlados por el Comisariado de la Vivienda (hoy Junta de Fincas incautadas), se personen por sí o por delegación en la sección de Plus-valía de este Municipio, negociado de Investigación administrativa, para proceder a la inscripción de las mencionadas fincas, a los efectos consiguientes.

Valencia, 25 de marzo de 1937.—  
El presidente, D. TORRES.

### UN FOLLETO

El Comité Regional de Grupos Anarquistas de Levante, acaba de editar en un precioso folleto, una conferencia del compañero T. Cano Ruiz, cuyo interesante tema es

### LA F. A. I. Y LOS MOMENTOS ACTUALES

Su precio es de 75 céntimos.

Pedidos a esta Administración.

## CARTELETA

DEL COMITE EJECUTIVO DE ESPECTACULOS PUBLICOS  
U. G. T. - C. N. T. (PRENSA)

### SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía Comedias. Responsable: S. Soler-Mari. 6'15 tarde y 10 noche, éxito extraordinario de Tarari. Mañana últimas funciones de Pipó y Pipá.

NOSTRE TEATRE.—Comedias Valencianes. Responsable: Vicent Mauri. 6 vesprada, El diputat per Vila-Robell. 10 nit, La meua dona, la teua i la del altre. Gran éxit.

TEATRO RUZAFÁ.—6 tarde y 10 noche: Las de los ojos en blanco. La revista cumbre, la de más éxito. Deslumbrante presentación.

TEATRO ESLAVA.—Compañía Comedias. Responsable: Paco Pierrá. 6 tarde y 9'45 noche. Los hijos de la noche.

TEATRO APOLO.—Compañía Zarzuela Española. Responsable: Pepin Fernández. 6 tarde, Kutuska, por Mayral. 9'45 noche. La del manojito de rosas, por Barroja. Gran éxito.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía Comedias. Responsable: Manolita Ruiz. 6'15 tarde y 10 noche. Los marqueses de matute. Grandioso éxito de risa. Butaca. 1'50.

TEATRO LIBERTAD.—Responsable: Luisa Rodrigo. 6 tarde y 10 noche, grandioso éxito: El proceso de Mary Dugan.

### SECCION CINES

Continua de 4'30 tarde a 12 noche

RIALTO.—Hoy, El eterno ensueño. Completando otras películas cortas.

CAPITOL.—Es el amor, por Jessie Matthews y Robert Young. Noticiario núm. 3. Gráfico núm. 6 y Alegre gusano, dibujo.

LIRICO.—El ángel de las tinieblas, en español, por Frederick March y Herbert Marshall. Noticiario núm. 3 y Gráfico núm. 7.

OLYMPIA.—Cogido en la trampa, en español por Gertrude Michael y George Murphy. Gráfico núm. 1. Noticiario núm. 3. y La foca, magos del deporte.

TYRIS.—Sinfonía de amor y La mentira de la gloria, por Fred Stone y Jean Parker, en español.

SUIZO.—Golpe por golpe. film soviético, y El secreto de vivir, por Gary Cooper, en español.

GRAN TEATRO.—El chico millonario, por Eddie Cantor, y La llave de cristal, por George Raft, en español.

GRAN VIA.—Hoy, Lo quiso el destino y Sansón, en español.

METROPOL.—Que pague el diablo y Mazurka, por Pola Negri, en español.

AVENIDA.—El pequeño vagabundo,

do, por Bohy Breen, y Busquem una novia, en español, por Jean Arthur.

GOYA.—Escándalos romanos y Su primer beso, por Kay Francis, en español.

DOBE.—Aquí hay gato encerrado y Prisionero del odio, en español, por Warner Baxter.

PALACIO.—Alias Dinamita y Catalina, por Francisca Gaal, en español.

MUSEO.—El retorno de Raffles, en español, y Mi marido se casa, en español.

IDEAL.—La viuda negra, en español, y El asesino invisible, en español.

VERSALLES.—Raffles y Fugitivos de la Isla del Diablo, en español, por Victor Jory.

ROYAL.—Justicia al galope y Nuestra hijita, en español, por Shirley Temple.

MUNDIAL.—Bella Adeline y La llamada de la selva, por Clark Gable, en español.

SOROLLA.—El rayo lento y La casa Rotchild, en español.

POPULAR.—Robería, por Ginger Rogers, y Mi ex mujer y yo, en español.

COLISEUM.—¿Hombre o ratón? y El fantasma va al Oeste, en español.

VALENCIA.—Alias tú y En persona, por Ginger Rogers, en español.

JERUSALEN.—Fruta verde y Mary Burns, fugitiva, por Silvia Sidney, en español.

FONTANA ROSA.—La máscara del otro y El brindis de la muerte, en español.

GINER.—El beso ante el espejo y El tango en Broadway, en español.

MOULIN ROUGE.—Hoy, Gloria y hambre y Duro y a la cabeza, en español.

ELDORADO (Grao).—El camino de la borca y Huérfanos del destino, en español.

IMPERIAL.—Todo lo condena y Brigada secreta, en español.

ALHAMBRA.—Fascinación y El cacique, por Will Rogers, en español.

BENLUIRE.—La mujer triunfa, en español, y Días de maniobras. Gran éxito

VICTORIA.—La venus de oro, en español, y El rayo mortífero.

ESCALANTE.—El retador y Reina el amor, en español, por Claudette Colbert.

MUSICAL.—El resucitado y El delator, por Victor Mac Laglen, en español.

ESPAÑA.—Los tres mosqueteros y La alegre divorciada, por Ginger Rogers.

LA MARINA.—La mujer triunfa, en español, y Días de maniobras. Gran éxito.

## RIALTO

L U N E S

29 DE MARZO DE 1937

ESTRENO DE LA SUPERCOMEDIA MUSICAL

## VIVIR PARA SOÑAR

Por RUS COLUMBO, JUNE KUIGH, ROGER PRYOR y el  
saladísimo HENRY ARMATE

TELEFONOS

Redacción... 14188  
Administración... 19268

AV. BLASCO IBANEZ, 4, 2.º  
VALENCIA

Número suelto:  
15 cts.

# Nosotros

PORTAVOZ DE LA FEDERACION ANARQUISTA IBERICA

VALENCIA, sábado, 27 de Marzo de 1937

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Valencia, Grao y Cabañal, mes: 3'00  
> > > trimestre: 9'00  
Resto de España. > 10'50  
Extranjero . . . . . > 18'00  
> . . . . . semestre: 36'00  
> . . . . . año. 72'00

## El comercio en todo tiempo...

Para acabar con la carestía de la vida hay que ir rápidamente a la colectivización de todo, regulando en debida forma la producción y el consumo, y optando, como es natural, por una existencia menos aparatosa, en perfecta armonía con los tiempos que vivimos. La colectivización desplazaría de inmediato a los explotadores que nos rodean, y empezariamos a respirar a nuestras anchas. Muchos personajes y personajillos no quieren descender del pináculo donde están colocados, por no tener que enfrentarse con un problema que les recuerda hambres atrasadas, y de ahí sus desdenes. Pero el Pueblo —formidable realizador— hará esto con su gran maestría.

La forma de comprar y vender de ahora, la verdad, no nos gusta. Al venir la Revolución, creimos que el Comercio iba a cambiar de fase, pero ya hemos visto que no. Igual método, la misma táctica, idénticos procedimientos. El instinto del robo está en la naturaleza del comerciante y sigue informando su conducta. Parece que no se fuera buen comerciante sin ser ladrón. Todo buen comerciante ha de robar en la medida o en el peso. Ha de ser chalan, hipócrita, cobista... Si cubre sus débitos con regularidad, se le llama comerciante serio, cosa que mueve a risa. En todo ca-

so, este señor roba más seriamente que otros, pero barre para su carro, como todos.

Hemos conocido dos épocas piramidales, asombrosas, para el Comercio: los años de la guerra europea y los días presentes de la Revolución española. Estos tiempos acusan una mejor calidad sobre los anteriores. El año 14 no se vendía con el margen de ganancia que hoy. El dinero no corría tanto. Tenía más importancia. Se guardaba más. La gente no derrochaba como ahora.

Se cubrieron con la pinta de la neutralidad —digámoslo en el lenguaje de los jugadores— y ganaron lo que les dió la gana. El comerciante, verdadero pinta, es maestro en lo de cubrirse con la ídem. Dos ejemplos lo confirman: Para burlar la ley contra la usura, los dueños de las casas de préstamos pasaban por compradores y vendedores de ropas y alhajas, y no había tal cosa; seguían operando al 60 por 100, como siempre, como toda la vida. Ahora es el cuento de las milicias, que parece dejar a salvo la moral revolucionaria; pero... a otro perro con ese hueso. Es la verdadera época de las vacas gordas. Desde julio a marzo vendieron y ganaron horrores.

En cambio, el Pueblo que ha hecho la Revolución, el verdadero Pueblo, está muerto de hambre. No puede comer, habiendo comida, porque sus medios no cubren, ni con mucho, lo excesivo de los precios. Tú, comerciante, que te cubres con la pinta para seguir robando; y que te las das de moral, siendo un ladrón; y que te dices de la Causa, siendo un enemigo; y que te llamas hermano de nosotros, y eres nuestro Judas...; tú, tú mismo, tienes la culpa de que el Pueblo tenga hambre, de que el Pueblo no pueda comer.

... Mentira, tú no eres revolucionario; eres fenicio. Y bellaco y malandrín por añadidura.

## Para el ministro de Propaganda y Prensa

Compañero: Cuando iniciamos nuestra campaña en pro de una profilaxis intensa y a fondo en ese Ministerio que regentas, teníamos la creencia de que eras ajeno, en absoluto a tanta suciedad como hay en él. Esta creencia nuestra, que, a decir verdad, nos satisfacía, ha tenido en estos días un rudo quebranto. Nuestra actual desconfianza no puede extrañarte. Para nosotros resulta inadmisibile que un ministro de la Revolución siga otorgando una confianza inmerecida a los que ya han sido denunciados por la pública opinión, como arrivistas, ineptos y, en algunos casos, desertores de esta gesta que la España leal está forjando con su propia sangre. Se imponía, compañero ministro, y así lo esperábamos todos, que como titular de una cartera tan importante en estos momentos, la depuración sería rápida, tajante, como corresponde a unos instantes en que se está escribiendo las primeras páginas de una nueva Historia de España. No ha sido así. Periodistas que huyeron cobardemente del Madrid inmortal, escritores reaccionarios, que derramaron su baba dañina sobre el papel de diarios que la Revolución mató, y compañeros que, a pesar de su ardiente revolucionarismo, no vacilan en acumular sueldos en esta época de sacrificios, continúan aferrados a los puestos que en ese Ministerio les regaló el favoritismo.

Esto, que en castellano neto tiene el nombre de inmoralidad, no puede, en modo alguno, ser silenciado por nosotros, compañero Espilá. Hasta ahora, nos había detenido para entrar a fondo en nuestra campaña moralizadora, la ignorancia que suponíamos en ti. Desvanecida ésta, ya que nuestras manifestaciones han sido explícitas, nos creemos libres de trabazón alguna.

Seremos justos, pero implacables. Queremos que el Pueblo conozca a todos esos mangoneadores de la Revolución, y nada mejor para ello que dar a conocer sus nombres, con el sabroso historial que cada uno arrastra, como una cadena, tras de sí.

Entre todos lo habéis querido, compañero ministro.

## MEDALLA

### ANVERSO

El Gobierno del País Vasco ha encarcelado al Comité Regional y a la Redacción del diario "C. N. T.", de Bilbao, incautándose de su imprenta, que ha entregado al partido Comunista.

### REVERSO

El Gobierno Vasco asiste a los "oficios" del "viernes santo" y declara este día festivo.

### CANTO

No nos extraña lo ocurrido en Bilbao. Es lo que ocurrirá en otros sitios... con tanta política de vaselina. La C. N. T., recio pilar del pueblo, no debe estar a merced de la política que condena sólo a ocho años de prisión a los jesuitas Herrera, agentes del fascismo, y encarcela a nuestros hermanos; que han dado su sangre en la lucha contra la reacción, representada en esos hermanos Herrera.

Unión, lealtad, sí; pero con reciprocidad.

## ¡Alerta, alerta, compañeros!

Telegrama dirigido al Comité Nacional desde Santander

"Reunión Pleno Interregional C. N. T., F. A. I. y J. J. LL. del País Vasco, Santander y Asturias, reunido hoy Santander, acordó unánime y enérgica protesta detención Comité Regional y Redacción "C N T" Norte e incautación imprenta, propiedad C. N. T., por Gobierno vasco, entregándola Partido Comunista. Agotamos cauces legales telegrafando ministro Justicia. A tiempo pedimos jefe Gobierno vasco entrevista Comisión Pleno Interregional. Solicitamos intervención rápida Comité Nacional ante atropellos incalificables. Acudiremos opinión exponiendo hechos en un Pleno regional.—Comisión. (Firmado.)"

Se nos pide cordura a los anarquistas y somos los más cuerdos; se nos quiere pedir honradez y somos los más honrados; se nos ha tildado de incontrolados y somos los que más compañeros tenemos en los frentes de batalla.

Hubo un tiempo, no muy lejano, aquel tiempo en que el Gobierno que se fué andaba, con miedo, dispuesto a entregarle España al fascismo, que ni los del País Vasco, ni comunistas que son bien pocos, ni republicanos representaban nada frente a las organizaciones obreras C. N. T. y U. G. T.; y hubo también otro tiempo, en que por la mayor acometividad de los núcleos anárquicos, el destino y la vida del país estuvieron en manos de la C. N. T.

La transigencia excesiva nos ha estado perdiendo, ya que cediendo hoy un poco, mañana otro poco más, hemos llegado a una situación en la que no podemos aguantar más las provocaciones de los que, llamándose amigos, roban

nuestra propia casa, y cuando vamos a darle al ladrón con "la badilla en los nudillos" claman contra el cielo, hablan de fraternidad y unión y ponen por delante el trampantojo del fascismo.

Los que ayudan al fascismo con sus provocaciones estúpidas y su afán de hegemonía, no es el que se defiende, sino el que por su maldad o su avaricia promueve situaciones de violencia que rompen la armonía que debe haber entre todo el elemento antifascista. Y esto, frente al fascismo, cuando Mussolini prepara nuevas levas de sus súbditos para enviarlas contra nosotros.

El Gobierno Vasco que inaugura nuevamente iglesias cuando la Revolución las ha barrido, representa claramente el espíritu de la contrarrevolución, y es peligroso, cuando el mundo arde, jugar con fuego, porque los jugadores, sean quienes sean, se exponen a morir carbonizados.

# Mirador

Llueven en la Redacción las denuncias y las reclamaciones sobre la campaña que hemos emprendido en derredor de la carestía de la vida. La mayoría de los que vienen a reclamar se creen con derecho a hacernos rectificar, por el hecho de ser poseedores de un carnet sindical, pero, NOSOTROS, con todo el sentimiento popio del caso, continuamos nuestro cometido, arreando sobre los faltos de escrúpulo que creen, por el simple hecho de escudar sus latrocinios tras de los anagramas de alguna central sindical, que son invulnerables. Pero, ya se irán dando cuenta de que no. En NOSOTROS no valen recomendaciones. Al contrario, en ocasiones, a quien llega a esta casa escudándose tras de una asociación u organización, con la pretensión de que ello le dé patente de corso, le ocurre lo que le ocurrió al dueño de un periódico alcaentino hace años. Al frente de tal diario había un director, al que en fuerza de dádives y halagos se había logrado sacar de la vida bohemia, poniéndole en la dirección. Espíritu inaudito. Naturaleza rebelde. Mordaz.

A los pocos días de estar al frente del diario, un perro lobo muerde a una niña y la madre acude en protesta a la redacción. El flamante director oye la protesta fríamente. No le gusta lanzar sobre el perro vagabundo la "perrera" del municipio y espera que se retire la buena mujer para olvidar el hecho. Mas al percatarse que no hay tal perro vagabundo sino que es uno de los llamados de lujo, y que pertenece a una persona acomodada, coje cuartillas y pluma y escribe una vi-

brante gacetilla atacando duramente a los dueños de perros de lujo.

A la mañana siguiente, cuando se disponía a dar principio a sus tareas, entran en su despacho el propietario con un señor ricamente vestido y acompañado de un hermoso perro lobo de bonita estampa. El dueño los presenta: "Angel Guzmán, director del diario".

"Faustino Trullenque, mi cuñado".

—Síentense—. Y una vez sentados: —Ustedes dirán.

—Pues el caso es que el perro que mordió ayer a la niña es de mi cuñado.

—Muy bien.

—Y, claro, hemos de rectificar.

—Si el único motivo de ello es el que expone, no seré yo quien rectifique.

—Pero, hombre, señor Guzmán, no sea usted así, caramba, no le cuesta nada rectificar—. Y el propietario se extiende en consideraciones sobre la amistad y el agradecimiento. Total: que la rectificación se impuso, y a la mañana siguiente, el diario, vió la luz con un suelto a grandes titulares que decía: "Ayer dimos equivocadamente la noticia de que un perro lobo había mordido a la niña Electra Morcillo. Hoy, más documentados al respecto, hemos de exponer que nos equivocamos. No fué el perro quien la mordió. Fué su dueño."

Y el dueño del diario trató de tirar de la dirección a Guzmán, pero no pudo. Se había ido ya a continuar su interrumpida vida de bohemia.

## Tira al blanco

"Galarza ha reorganizado la censura."

Lo hemos notado; en un diario matutino se ve, en su segunda página, una muestra de esa "reorganización".

—¿Qué pasa en "Bilbao"?"  
—Que el Gobierno se ha con-

## FEDERACION REGIONAL ANARQUISTA DE LEVANTE

A todos los Grupos de la región:

Estimados camaradas:

Por el presente comunicado se pone en conocimiento de todos los grupos que el Pleno mencionado en la circular número 4 se celebrará en ALICANTE los días 11 y sucesivos del mes de abril, habiéndose de discutir el siguiente

### ORDEN DEL DIA

- 1.º Nombramiento de Mesa de discusión.
- 2.º Nombramiento de una Comisión revisora de credenciales.
- 3.º Informe del Comité Regional.
- 4.º Diario NOSOTROS.
  - a) Orientación.
  - b) Medios para sostenerla.
- 5.º Estructuración de nuestra organización.
  - a) Homogeneidad de nuestro movimiento específico.
  - b) ¿Deben depurarse nuestros medios?
- 6.º Propaganda. Forma de realizarla.
- 7.º Problemas de la socialización de la Industria y de la Agricultura.
- 8.º Estructuración del Comité Regional.
- 9.º Cotización regular.
- 10.º Carnet Nacional de la F. A. I.
- 11.º Actitud a adoptar ante el decreto de legalización de nuestra organización.
- 12.º Estructuración del Comité Peninsular.
- 13.º Asuntos generales.

Dada la importancia de los puntos a tratar los Grupos deben hacer lo necesario por acudir en mayor número posible.

Advertimos al mismo tiempo a los compañeros delegados que deben ir provistos de la credencial, en la que se haga constar el número de afiliados del grupo que represente, así como el acta de la reunión, en la que se haga constar los acuerdos recaídos sobre los puntos del Orden del día. Asimismo, las Comarcas a que pertenecen.

Los delegados se dirigirán al local de la F. A. I.: Calderón de la Barca, número 2.

